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居住

地区

性

別
年齢

1 ●
網場の海岸に住んでいる為、より以上の防災施設がほしい。防災対策があれ

ば本当に良いところ。
日見地区

男

性

65～

69歳

2 ● 自然も近く、利便性もまあまあ良い。 三重地区
女

性

65～

69歳

3 ● 知人もいるし交通の便も良い
東長崎地

区

男

性

65～

69歳

4 ● 閑静な住宅街だと思う
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

5 ● 近所の方々、町内会等仲良くして頂いている 三重地区
男

性

70歳

以上

6 ● 住みやすいまちとは思いますが、道路、公園など除草、猫対策をお願いしたい 三重地区
男

性

60～

64歳

7 ●

今まではよかったが人がいなくなって美容室や床屋、食堂等々なくなり毎日の

買い物もきまった商品しかなくて長崎市内から買ってこなくてはいけない。これか

らはもっと歳を取っていくので色々なこと考える。

高島地区
女

性

70歳

以上

8 ● 不便
女

性

65～

69歳

9 ● 買い物が不便
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

10 ● 店、病院が近くにある 深堀地区
女

性

70歳

以上

11 ●
徒歩圏内で生活できるから。コンビニ・ドラッグストア・スーパー・病院全部近くに

ある。

中央南部

地区

女

性

25～

29歳

12 ● 災害が少なく安全な地区で生活しやすい 三和地区
男

性

70歳

以上

13 ● 交通の便が良い
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

14 ● 公共交通機関が少ない
野母崎地

区

女

性

45～

49歳

15 ● 自分が生まれ育った町だから 茂木地区
男

性

55～

59歳

16 ● 自然に囲まれて趣味が釣りなので過ごしやすいです 高島地区
男

性

50～

54歳

17 ● 静かに生活できているから
西浦上地

区

男

性

55～

59歳

18 ● バス停が中途半端なところ 滑石地区
女

性

60～

64歳

19 ● バスが通っており、病院・商業施設が近隣にあるから
中央北部

地区

男

性

55～

59歳

20 ● 住み慣れた町だから
中央西部

地区

男

性

55～

59歳

21 ● 車がないと食料品などの買い物ができない 三和地区
女

性

50～

54歳

あなたはお住いの地区が住みやすいまちであると思いますか。

No.

回答者について
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22 ● 災害が少ない
中央北部

地区

男

性

70歳

以上

23 ● 徒歩圏内にスーパーなどがない
中央南部

地区

男

性

65～

69歳

24 ● 坂や階段ばかりなので年を取ると辛い部分が増えてくる
中央東部

地区

女

性

60～

64歳

25 ●
空き家が多く通学路に倒壊しそうな家屋があったり遊べる場所が無かったり、

子供を育てにくい街だと思う

中央南部

地区

女

性

40～

44歳

26 ● 商店街が近くバス停も近い。
中央東部

地区

女

性

55～

59歳

27 ● 何も変化がなく人口減少に伴い店舗の廃業が続いている 茂木地区
男

性

70歳

以上

28 ● 公共交通機関が不便。バスの本数が少ない 日見地区
女

性

50～

54歳

29 ● 交通の便が悪い
中央北部

地区

女

性

70歳

以上

30 ●

住宅地である、文教地区である、商業施設への便も良い、地域センターが近

い、道路交通網の利便性がある。バス、路面電車あるいはJR、空港バスの利

便性がある、医療機関が充実していて警察・消防等市民生活の安全が守ら

れている

中央北部

地区

女

性

70歳

以上

31 ● 住み始めたころは何かとうるささを感じたが今はない
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

32 ● 長年の環境に慣れている 三和地区
男

性

70歳

以上

33 ● 昔から住んでいるので
中央南部

地区

男

性

45～

49歳

34 ● バスが充実している／スーパーや病院が徒歩圏内にある 滑石地区
女

性

40～

44歳

35 ● 買い物や病院が徒歩圏内 深堀地区
男

性

70歳

以上

36 ●
日常の買い物（主に食料品）を買うお店がなくなり新大工等他の地区へ買

い物に行かなければならない

中央東部

地区

男

性

55～

59歳

37 ● 坂が多い、バスの便数が少ない
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

38 ●
田舎なので店とか早くしまって暗く不便だけど物騒なところではないので安心か

なぁと思う。空気がきれい。
三和地区

女

性

60～

64歳

39 ● 勾配がなくスーパーもあり近場で用が済むから 琴海地区
男

性

40～

44歳

40 ● 教育環境に恵まれており、交通や日常の買い物をする店もある
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

41 ● 学校、病院、スーパーが徒歩圏内 琴海地区
女

性

65～

69歳
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42 ●
若いときは近隣との関係に悩むこともあったが、現在は穏やかに過ごせている。

静かでとても良い所で、お店も近い。

東長崎地

区

女

性

70歳

以上

43 ● スーパー、病院、学校、銀行、電車バスなどすべて利用しやすいから
西浦上地

区

男

性

65～

69歳

44 ● 交通及び買い物が不便 式見地区
男

性

65～

69歳

45 ●
家の前の道路が私道の為何をするにも自治会長さんがご苦労されているみた

いです

西浦上地

区

女

性

60～

64歳

46 ● 市街地から遠いので公共交通機関の便数が減って不便である。店舗がない。
野母崎地

区

男

性

55～

59歳

47 ● 坂が多く店は少ない。高齢者が多く空き家も多くて若者が入ってこない。
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

48 ● 交通の便が悪い。市街地と比べ日用品の価格が高い
野母崎地

区

男

性

70歳

以上

49 ● 自然豊かなところです
野母崎地

区

男

性

60～

64歳

50 ● コンパクトシティだから
西浦上地

区

男

性

20～

24歳

51 ● 空き家が増え続けているから
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

52 ●
近隣の道路は相互通行なのに家の前の道路のみ一方通行なのが不便を感

じている。道幅も広いのになぜこの通りのみ一方通行なのでしょうか？

中央東部

地区

女

性

55～

59歳

53 ● バスの便が少ないが自然が豊か 茂木地区
女

性

55～

59歳

54 ●
交通機関少し歩けばあるけれど階段（50段以上）坂多い。古い家があり通

る時とてもいやです

中央北部

地区

女

性

60～

64歳

55 ● 暮らしに必要な買い物が近くでできる 三和地区
女

性

65～

69歳

56 ● 家から近い場所に小学校・幼稚園があり登下校が安心してできる 深堀地区
女

性

25～

29歳

57 ● 住み慣れているから
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

58 ● ご近所の方々が優しい
中央東部

地区

男

性

40～

44歳

59 ●
長崎駅や浜町までバスでのアクセスもよく、周辺には車で5分ほどの一にスー

パーや病院があるからです

小ヶ倉地

区

女

性

30～

34歳

60 ● 交通が不便／雑草が多く草取りが大変
中央北部

地区

女

性

70歳

以上

61 ● 路線バスの本数が少ない
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

62 ● 商業施設が近い
中央北部

地区

男

性

25～

29歳
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63 ● 団地造成地で自然災害のリスクが少ない。買い物が便利 滑石地区
男

性

60～

64歳

64 ● 不便
西浦上地

区

女

性

50～

54歳

65 ● 生活環境が良い 三重地区
男

性

70歳

以上

66 ● コンビニがない 小榊地区
女

性

70歳

以上

67 ● 交通が不便／買い物をする店が遠い／イノシシが出るので外を歩くのが怖い
西浦上地

区

女

性

35～

39歳

68 ● 坂の勾配が急すぎて疲れます。わずかな積雪でも車が出せずバスもきません
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

69 ● 全国的に比べ賃金が安い。ガソリンも高い
男

性

35～

39歳

70 ● 坂が多い／バスの便が減った
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

71 ● 長崎の中では平坦な場所であるため
中央北部

地区

男

性

50～

54歳

72 ●
憩いの場のはずの公園はスケボー、タバコ、ハトへのえさやりで落ち着かない／

低賃金・物価高／交通の便が悪い

中央北部

地区

女

性

55～

59歳

73 ● スーパーやコンビニなどお店が近くにあるから
小ヶ倉地

区

女

性

18～

19歳

74 ● 静かで住みやすくスーパーがたくさんある
東長崎地

区

女

性

60～

64歳

75 ● 市内中心部まで遠い 式見地区
男

性

30～

34歳

76 ● 利便性がいい
40～

44歳

77 ● スーパーが近くにあるので大変便利です
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

78 ● 住宅の劣化
土井首地

区

女

性

25～

29歳

79 ● 交通の便がいいから
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

80 ● 坂道が多いぐらいで他は住みやすい 日見地区
男

性

50～

54歳

81 ● 交通の便・病院が遠い・買い物しにくい
野母崎地

区

女

性

70歳

以上

82 ● 他の地区を知らないから 小榊地区
女

性

25～

29歳

83 ● 車が通らないし空き家は多いし空き地の草がたくさんで困る
中央西部

地区

女

性

45～

49歳
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84 ● 周りに広場と山の木が多い
男

性

70歳

以上

85 ●
現在地で70年近く住んでいるがもう年で足が悪く階段はきついバス停も電停

も少し遠い

中央東部

地区

男

性

70歳

以上

86 ● 近場で市場・商店が閉店して買い物する場所が少なくなった
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

87 ● 平地部であり中心地に司会。商業施設が多くある
中央北部

地区

男

性

65～

69歳

88 ● 問題なく良い環境です
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

89 ● 空き家が多い、溝階段の草が多い
中央東部

地区

男

性

40～

44歳

90 ● 便利、安全
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

91 ● 交通が不便 三重地区
男

性

65～

69歳

92 ● 適度な距離にスーパーや買い物できるところもあり交通にも便利なので 滑石地区
女

性

50～

54歳

93 ● 大型店までは20分くらいかかり近くに小売店がない
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

94 ● 坂や階段が多い
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

95 ● 住み慣れているから 滑石地区
女

性

45～

49歳

96 ● 交通が便利、病院やスーパーなど車で近いところにある 香焼地区
女

性

70歳

以上

97 ●
町内にあったスーパーが閉店になり買い物する店が遠くなり不便でならない。

毎回バス代がかかり経済的にも負担
滑石地区

女

性

70歳

以上

98 ● スーパーがなくなった
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

99 ● 隣近所を見渡しても年寄りばかりで若者がいない
中央西部

地区

男

性

70歳

以上

100 ● 坂や階段がなくバス停も近場にあるから
土井首地

区

女

性

70歳

以上

101 ● なにごもなく楽しいからです
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

102 ●
高台にあり、買い物、総合病院等に行くのに車を使わないといけない、年を

取ってからはきついと思う

東長崎地

区

男

性

40～

44歳

103 ● 静かなところ
土井首地

区

男

性

50～

54歳

104 ● ご近所さん、通りすがりでも皆さん挨拶する
中央東部

地区

女

性

70歳

以上
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105 ● 安全
男

性

70歳

以上

106 ● 交通機関が不便、買い物に行くのが不便
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

107 ●
まちが集約されて便利、公共交通機関があっていい、公共交通機関はこれか

らも大事にして欲しい

中央北部

地区

男

性

50～

54歳

108 ● 職場に近いし、病院や商業施設も充実しているから 三重地区
女

性

50～

54歳

109 ● 交通の便がいまひとつ
中央南部

地区

男

性

65～

69歳

110 ● 住宅建築　40年たっていますが… 滑石地区
男

性

70歳

以上

111 ● 病院がない。バスの便が少ない 式見地区
男

性

65～

69歳

112 ● 交通手段が少ない
西浦上地

区

男

性

55～

59歳

113 ● 自然環境に恵まれている 外海地区
女

性

55～

59歳

114 ● だから長く住んでいる
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

115 ● 徒歩圏内に病院やスーパーがある・バスの本数も多く、バス停も近い 滑石地区
女

性

60～

64歳

116 ● 長崎という町が好きだから
中央北部

地区

男

性

55～

59歳

117 ● 母の実家だったので
中央北部

地区

女

性

70歳

以上

118 ● 住民が皆優しくて楽しい人ばかりだから
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

119 ● 商店街が近く山も近い
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

120 ● 不便で人口が少ない
野母崎地

区

男

性

70歳

以上

121 ● 公共交通機関の利便性がいい
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

122 ● 賃金が安いのに家賃や駐車場代が高い 福田地区
女

性

35～

39歳

123 ●
交通の便の悪さ、買い物・病院など行く際道路が通行止めになると非常に遠

回りになる
外海地区

男

性

35～

39歳

124 ● 交通の便がよく商業施設が近い
中央北部

地区

男

性

65～

69歳

125 ● 近くにスーパーがない
小ヶ倉地

区

女

性

65～

69歳
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126 ● 銀行、スーパー、病院など徒歩圏内
男

性

20～

24歳

127 ● 近所との付き合いが良い
土井首地

区

女

性

70歳

以上

128 ●
小さい頃から住んでいるので。しかし街灯が少ないので犬の散歩に困る。もっと

動物が飼いやすい地区だったらいいなと思います。
深堀地区

女

性

45～

49歳

129 ● 交通の便が悪い
伊王島地

区

女

性

65～

69歳

130 ● 令和6年3月団地のスーパーが閉店になり買い物が不自由になった
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

131 ● 東京にくらべ物価が高い 三重地区
男

性

60～

64歳

132 ● 小中高すごした土地であるから 滑石地区
女

性

40～

44歳

133 ● 周りにお弁当屋さんやケーキ屋さんなど食べ物のお店が充実しているから
西浦上地

区

女

性

20～

24歳

134 ●
島内に食料品販売の商店がない／ガソリンスタンドがない／荒天時に船便の

欠航が多く不便
外海地区

男

性

70歳

以上

135 ● 車がなければ買い物が不便 式見地区
男

性

70歳

以上

136 ● 店がない、交通が少ない
野母崎地

区

男

性

35～

39歳

137 ● 自然が豊かだし比較的市街にも近いので
西浦上地

区

男

性

18～

19歳

138 ● 通勤時間帯に交通マヒ 香焼地区
男

性

70歳

以上

139 ●
地区計画で商店等の立地に制約がある結果、スーパー等が団地内には全く

なく今後日常の買い物に困る状況が予想される
小榊地区

男

性

55～

59歳

140 ●

静かな環境ですが交通の便が悪く車の免許があるうちはついつい車に乗る。小

さめのコミュニティバスがあると良い。自宅が坂の上なので国道のバス停まで10

分かかる。

琴海地区
女

性

70歳

以上

141 ● 商業施設がない、地域のコミュニティがない 小榊地区
女

性

70歳

以上

142 ● 市の中心地に近い。メインの通りから若干外れている点
中央南部

地区

男

性

45～

49歳

143 ● 物価が高い
中央西部

地区

男

性

60～

64歳

144 ●
交通の便が悪い。都市への出入り口にあるが遅れている。県営バスの工夫が

ほしい。
琴海地区

男

性

70歳

以上

145 ● バスの便が少ない、歩道がデコボコで歩きにくいところがある
中央北部

地区

女

性

65～

69歳

146 ●
住み慣れた町のため他と比べたことがない。ただ浜町のアーケードの店が少なく

なりで歩く場所が減りました。
茂木地区

女

性

25～

29歳
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147 ● バス停、店、病院がまぁまぁ近くにある 深堀地区
女

性

70歳

以上

148 ● 生活に必要な施設が近くにあつまっているから
東長崎地

区

男

性

35～

39歳

149 ● 坂道もあるが車通るし救急車等も入る場所だから
中央西部

地区

女

性

60～

64歳

150 ●
家と家の距離が近くなく騒音なども気にしなくていい。自治会の行事も様々で

楽しく参加できる。
福田地区

男

性

40～

44歳

151 ● 公共交通機関が十分とは言えないが市内中心部に行かず生活できるから
東長崎地

区

女

性

55～

59歳

152 ● 近所に住人がいないから 高島地区
男

性

50～

54歳

153 ● バス停が近い、近くにコンビニやスーパーがある
小ヶ倉地

区

男

性

55～

59歳

154 ● 緑が多くて空気がきれい。車さえあれば便利
女

性

70歳

以上

155 ● さみしい
女

性

70歳

以上

156 ● バスの便が悪い
小ヶ倉地

区

女

性

70歳

以上

157 ● 用事すませるのに交通に不自由しない
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

158 ● コンビニがない、ゴミ捨て場が遠い
中央東部

地区

女

性

55～

59歳

159 ● 病院、学校、日常生活等に要する施設が完備されている 滑石地区
男

性

70歳

以上

160 ● 買い物する場所や飲食店が少ない 香焼地区
女

性

50～

54歳

161 ● 長崎駅近くがとても充実しているから
中央西部

地区

女

性

25～

29歳

162 ● 徒歩圏内にスーパー、コンビニ、病院があるため 深堀地区
女

性

35～

39歳

163 ● 自治会の人がとても良い
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

164 ● 平地だからすぐバスに乗れる
中央北部

地区

女

性

35～

39歳

165 ● 騒音が少なく静か
西浦上地

区

男

性

60～

64歳

166 ● スーパー、郵便局が近い 茂木地区
男

性

60～

64歳

167 ● 病院、スーパー、交通アクセスがまぁまぁ
中央西部

地区

女

性

70歳

以上
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168 ● 買い物するのに便利 滑石地区
女

性

60～

64歳

169 ● 市の中心部に近く公共交通機関も充実している
中央南部

地区

女

性

45～

49歳

170 ●
市の中心部に出るためには時間的・金銭的に負担が多い。公共交通費は中

心部と比較してとても高いと思います。

東長崎地

区

女

性

70歳

以上

171 ● 病院までが遠い。高校も遠い。バスの便も少ない
野母崎地

区

男

性

40～

44歳

172 ● 駅まで近く、コンビニやバス停にも困らないので助かっている
中央東部

地区

女

性

30～

34歳

173 ● バスの便が少なく買い物する店がない。車がないと生活が成り立たない 三和地区
女

性

45～

49歳

174 ● 街灯が少ない。いのししがいる 香焼地区
女

性

45～

49歳

175 ● 交通手段が良い
中央南部

地区

男

性

50～

54歳

176 ● バスの数が少なすぎる 深堀地区
女

性

60～

64歳

177 ●
近くにショッピング施設があり、電車等のアクセスは良いが駐車場が少なく一部

焦点の閉鎖により寂しい感じがする

中央南部

地区

女

性

65～

69歳

178 ● 買い物や病院が近い
伊王島地

区

男

性

70歳

以上

179 ● 住まい自体新しくとても静かでいい場所だと思っている
中央西部

地区

女

性

60～

64歳

180 ● 福祉が十分でない。移動しづらく出かけにくい 滑石地区
70歳

以上

181 ● 高齢者が増え若者がすくない。スーパー個人商店がなくなり品物が買えない
中央西部

地区

男

性

70歳

以上

182 ● 路面電車が道ノ尾まで延長してくれたらうれしい
中央北部

地区

男

性

30～

34歳

183 ● 買い物するところが1つもない。とても不便
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

184 ● 渋滞がないけどダイレックスが近くにない。バスの便が良くない
中央東部

地区

男

性

35～

39歳

185 ● 自分が自由に動ける年齢なのでそう思う。小学校・バイパス・買い物にも便利
西浦上地

区

女

性

55～

59歳

186 ● 環境が良い
西浦上地

区

187 ● 徒歩でも中心部に行けたり公共交通機関も多いので
中央東部

地区

男

性

50～

54歳

188 ● 交通の便がいい
男

性

60～

64歳
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189 ● 道が狭い 茂木地区
女

性

40～

44歳

190 ● 交通と買い物の便が大変良い
西浦上地

区

70歳

以上

191 ● 階段が多く車が横付けできない
中央東部

地区

男

性

60～

64歳

192 ● 歳をとると坂道が険しい 滑石地区
女

性

70歳

以上

193 ● 交通の便がいいので
中央東部

地区

男

性

30～

34歳

194 ● 不便
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

195 ● 歩道が狭い 滑石地区
女

性

50～

54歳

196 ● スーパーもありバスもある
土井首地

区

男

性

55～

59歳

197 ●
周囲の人に声をかけやすい。安全はあるが交通面が不便。レジャースポットの

ような娯楽が少ない。住民税や物価が高いが給料が少ない

女

性

35～

39歳

198 ● 交通機関がバスしかなく運行がもう少し遅くまであるといい 三重地区
男

性

50～

54歳

199 ● スーパーが近い
東長崎地

区

70歳

以上

200 ● 交通の便が良い
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

201 ● ATMとか食料品店がない
女

性

70歳

以上

202 ● 近くに病院、スーパー、コンビニがあるから
中央南部

地区

男

性

65～

69歳

203 ● ご近所使いがいいから 式見地区
女

性

70歳

以上

204 ● 交通の便が良く買い物もすぐ行ける
中央北部

地区

女

性

40～

44歳

205 ● バスの便数が少ない 三重地区
女

性

55～

59歳

206 ● 割と落ち着いた静かな環境だと思います
小ヶ倉地

区

女

性

70歳

以上

207 ●
自然が豊かで海と山があり作物もおいしい。人も優しいが交通の便が悪く病

院なども少ない
琴海地区

女

性

60～

64歳

208 ● バスの便数が少なくなったがまだある
東長崎地

区

女

性

55～

59歳

209 ● 買い物に行くのに15分（車）かかる 茂木地区
女

性

60～

64歳
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210 ●
車道より歩道の幅が狭く車いすも通らないこと・猫の糞尿のにおい・観光も良

いが市民の声も聞いてほしい

中央西部

地区

女

性

50～

54歳

211 ● 交通の不便さ 三和地区
男

性

45～

49歳

212 ● 不便を感じないため
中央南部

地区

女

性

55～

59歳

213 ● 交通の便がいい・店が近い
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

214 ● 人口減少により交通手段が少なく高齢者にとっては不便
野母崎地

区

女

性

60～

64歳

215 ● 自然があり周りで暮らしている方も親切だから
東長崎地

区

女

性

35～

39歳

216 ●
歩くと遠いがバスや車で10分くらいのところに支所、銀行、郵便局やスーパー

等があるため
滑石地区

女

性

55～

59歳

217 ● 交通の便が悪い 三重地区
女

性

70歳

以上

218 ● 交通の便がいい
東長崎地

区

女

性

65～

69歳

219 ● 繁華街に近くバスの便も良い
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

220 ● 近くに生活に必要なものがそろっている
東長崎地

区

女

性

40～

44歳

221 ● 皆協力し合って楽しく過ごせているから 外海地区
女

性

35～

39歳

222 ● 買い物先、学校が校区内にある
中央西部

地区

女

性

60～

64歳

223 ● バスの運行も減り車がないと動きがとりにくい 福田地区
女

性

65～

69歳

224 ● 不満がない 小榊地区
男

性

70歳

以上

225 ● 静かで歩いて買い物にも行けます
中央南部

地区

女

性

60～

64歳

226 ● 静かで良い 琴海地区
女

性

70歳

以上

227 ● 70代後半となり坂や階段の多い住居はきつい
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

228 ● 今のところさして不便は感じない 福田地区
女

性

65～

69歳

229 ● 交通の便が不便・子供の遊ぶ場所が少ない
西浦上地

区

男

性

45～

49歳

230 ● おだやかに住めるから
中央南部

地区

男

性

70歳

以上
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231 ● 交通の便、買い物する所が近い
中央東部

地区

女

性

45～

49歳

232 ● 町内会があって会長さん等が良く動いていること
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

233 ●
病気になり入院して、大学病院からの店員をすすめられたが転院先がほとんど

なく困った。もっと障碍者が安心して入院できる病院があったら良いと思う

西浦上地

区

女

性

40～

44歳

234 ● 斜面地の交通整備が不十分
中央西部

地区

男

性

35～

39歳

235 ● 人口が減ってさみしい・交通の便が悪い
野母崎地

区

女

性

60～

64歳

236 ● 風光明媚なところ
伊王島地

区

男

性

70歳

以上

237 ●
私の人生は運の良悪で、運も実力のうちや現時点は天災、人災により生死

の分岐点であることからして概ね安全な場所
滑石地区

男

性

70歳

以上

238 ●
今は車で買い物へ行けますが、見せが遠いので心配です。家の周り、雨がひど

いと崖崩れとか動物なども近くまでおりてきている
式見地区

女

性

70歳

以上

239 ● 車がないと不便。年を取った時こまる。バスがあるがあまり通らない。 琴海地区
女

性

55～

59歳

240 ● 生活に必要なものが徒歩圏内でほぼ買える
東長崎地

区

男

性

60～

64歳

241 ● バスの数が減りとても不便
野母崎地

区

女

性

60～

64歳

242 ● 電波の受信状態が悪い。通勤、通学時交通渋滞が発生する 滑石地区
男

性

60～

64歳

243 ● 買い物や病院などが近くにある
中央北部

地区

女

性

60～

64歳

244 ●
交通の便がない。ウォーキングするとき道路陥没、草や木の枝が生い茂ってい

る。白線が消えている
式見地区

女

性

65～

69歳

245 ● 生まれた時から住んでいるから
小ヶ倉地

区

女

性

70歳

以上

246 ● 買い物など80歳の足には不便 滑石地区
女

性

70歳

以上

247 ● 交通の便が悪い、坂がある
中央北部

地区

女

性

55～

59歳

248 ● 交通と買い物が便利
中央北部

地区

女

性

70歳

以上

249 ● 生まれたところだから
小ヶ倉地

区

男

性

70歳

以上

250 ● 買い物、病院等に自宅から移動しやすい
中央北部

地区

女

性

70歳

以上

251 ● 交通の便が悪い
野母崎地

区

女

性

50～

54歳
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252 ● 長崎駅が発展したので
中央西部

地区

女

性

40～

44歳

253 ●
地形的に坂や階段がなく、公共の物、病院や買い物など徒歩圏内にそろって

いる

西浦上地

区

女

性

70歳

以上

254 ● バス停やコンビニ、郵便局等が近くにあり利便性が良い。静かで住みやすい。
中央北部

地区

女

性

40～

44歳

255 ● 住民の資質が良いが中心街までは赤迫・住吉の通勤が厳しい点がマイナス 滑石地区
女

性

50～

54歳

256 ● 公共交通機関が便利
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

257 ● 道路が狭く斜面が多い 日見地区
女

性

55～

59歳

258 ● 高台にタクシーに断られることが多い
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

259 ● 犯罪がなく、ご近所さんも優しい
小ヶ倉地

区

男

性

60～

64歳

260 ● 車がない場合は住みにくい 三和地区
男

性

70歳

以上

261 ●
市の中心部の開発が進んでいるが私が住む南部は20年前とほとんど変化なく

バスの減便等より不便に思うから
三和地区

女

性

55～

59歳

262 ● 静かな町、バス便数が少ない
中央北部

地区

男

性

60～

64歳

263 ● 交通インフラ整備の不足
女

性

55～

59歳

264 ● 周りに自然がたくさんある
西浦上地

区

男

性

65～

69歳

265 ● 階段が多く車の横づけができない。交通の便が悪い。
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

266 ●
坂もなく市の中心部へも自家用車を使えば山越えで近いのですが、いざバス

でとなると便が少なく大変不便です

西浦上地

区

女

性

60～

64歳

267 ● 交通の便よい、JR、バス、市電近い、商店街近い
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

268 ●
欲しいものがすぐ買えない、歩いていて町がキレイとは思えない、流行ものがくる

のが遅い、歩きにくい歩道、暗い道が多い

中央東部

地区

女

性

55～

59歳

269 ● 路線バスが廃止され車がないと買い物にも行けない為
西浦上地

区

女

性

60～

64歳

270 ● 家賃、駐車場代が高い
中央北部

地区

男

性

50～

54歳

271 ● 道路が狭く薬が使えない
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

272 ● スーパー・病院等が近くにある
土井首地

区

男

性

35～

39歳
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273 ●
電停、バス停が近くにあって便利。スーパーが自転車で5分位のところに2箇所

ある

西浦上地

区

女

性

65～

69歳

274 ● 近くにスーパーやコンビニなどがある
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

275 ● 坂が多い
西浦上地

区

女

性

60～

64歳

276 ● 住みやすく山や海が近くにあって安心する。交通の便もいい
中央北部

地区

女

性

18～

19歳

277 ● 買い物など近くになく不便。バスの本数が少ない
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

278 ● 平地で電停、バス停が近いから
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

279 ● 買い物の帰り坂がきつい
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

280 ●
地域によって車が通れる場所と通れない場所が多い。どこの地域でも車が通

れるように道路を作ってほしい

中央西部

地区

女

性

65～

69歳

281 ● 階段がなければ最高です
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

282 ●
坂や階段があり高齢になって歩きにくい。リフォームして実家に来て18年の70

代

中央東部

地区

女

性

70歳

以上

283 ● 特にトラブルもなく静か
中央北部

地区

男

性

60～

64歳

284 ● 新道が出来たので移動が楽になった
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

285 ● 電車やバスが充実している
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

286 ● 住み慣れている 深堀地区
女

性

55～

59歳

287 ● 不満なく自由な暮らしができて静かな環境が居心地の良いところ 三重地区
女

性

70歳

以上

288 ● 地域のコミュニティが良い
東長崎地

区

男

性

70歳

以上

289 ●
医療施設が少なくて遠い、コミュニティ施設、大人と子供が一緒に遊べる公園

が欲しい

東長崎地

区

女

性

70歳

以上

290 ●

4、５年前は野良猫が多くて困っていたがそれがなくなって住みやすくなりまし

た。少し気になることは、近所に外国人が多くてたまにうるさく、特有の料理の

においがきつい時がある

中央東部

地区

女

性

50～

54歳

291 ● 店がない 小榊地区
男

性

65～

69歳

292 ● 平地で住みやすい生活必需品が近くで買える。玄関まで自家用車が入る
土井首地

区

女

性

70歳

以上

293 ● 生れ育った所です
野母崎地

区

女

性

70歳

以上
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294 ● 仕事場にも近く交通的に街方面行くのも便利
中央南部

地区

女

性

60～

64歳

295 ● 自然が多い
野母崎地

区

女

性

50～

54歳

296 ● 道路整備等行き届いていない、子供たちの通学路等歩道も歩きにくい
中央南部

地区

女

性

50～

54歳

297 ● 駅周辺がわりと安全である
土井首地

区

男

性

65～

69歳

298 ● 静かな環境です
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

299 ●
長年住んでいます。52年余りですが近所のトラブルが出てきていますが我慢し

ながら住んでいます。一部の方なのでしょうがないと思って居ます
滑石地区

女

性

70歳

以上

300 ● 買い物、病院など歩いていける 滑石地区
女

性

50～

54歳

301 ● 住み慣れている 深堀地区
女

性

70歳

以上

302 ● 階段があって車の横づけができない
中央南部

地区

男

性

20～

24歳

303 ● 交通の便がよく飲食店や買い物ができる場所も近くにある
中央東部

地区

女

性

65～

69歳

304 ● 買い物、病院など交通の便がよい
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

305 ● 近所にスーパーあり。車があれば便利な地区と思う
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

306 ● 会社が近くにある 香焼地区
男

性

45～

49歳

307 ● 交通手段が便利。買い物が便利
東長崎地

区

女

性

40～

44歳

308 ● 海、山、川と自然環境がいいところ 外海地区
男

性

70歳

以上

309 ● バスの本数が少ない／女神大橋の通行料がかかる 小榊地区
女

性

35～

39歳

310 ●
①店と呼べる建物はなく新大工町等に行かないと何も買えない②年寄りには

坂が険しくバス停までの往復に苦労する

中央東部

地区

男

性

70歳

以上

311 ●
大雨や台風の時ししとき川が氾濫し家の中に入ってきたことがあり、今でも不

安

中央東部

地区

女

性

70歳

以上

312 ● 74年住んでます 深堀地区
70歳

以上

313 ●
住民の人が街づくり、清掃していてキレイだと思います。特別に不便さは感じて

いない

中央東部

地区

女

性

70歳

以上

314 ● 交通機関がない
野母崎地

区

女

性

70歳

以上
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315 ● 社会資源（医療・福祉）が少ない 香焼地区
女

性

65～

69歳

316 ● 交通の便、周りの人
土井首地

区

男

性

60～

64歳

317 ● 景色がよくて済みやすいが東長崎地区には大きな病院がない
東長崎地

区

男

性

70歳

以上

318 ● 安全で静かな環境であるから
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

319 ● 市場や商店も多く交通も便利なのでさらに医療機関も充実
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

320 ● 買い物する場所の選択肢が少ない
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

321 ● 道路が幾分狭い
中央北部

地区

女

性

65～

69歳

322 ● 坂が多く階段で、車が家までいかない
中央西部

地区

女

性

55～

59歳

323 ● 家と家の距離が近く音が響く
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

324 ● 環境は好きだが生活面は不便。地域猫が居るのも好き
中央南部

地区

女

性

60～

64歳

325 ●
バス通りがあり病院など近くにあるので住みやすいがスーパーがなくなったので不

便を感じる

東長崎地

区

女

性

65～

69歳

326 ●
今は自分で車を運転できて自由に動けるが交通の便があまり便利ではない。

先々不安がある
外海地区

女

性

60～

64歳

327 ● 生れ育った地域なので今不便ではあるが住みやすいと感じる 式見地区
女

性

70歳

以上

328 ● 南部のため台風がこわい。いつもホテルに行きます 三和地区
女

性

70歳

以上

329 ● スーパーや銀行、郵便局、病院が近くにある
東長崎地

区

女

性

30～

34歳

330 ● スーパーやコンビニに徒歩で行ける 滑石地区
男

性

45～

49歳

331 ● 生活に必要なものが近隣でそろう
男

性

18～

19歳

332 ● 長崎駅や浜町に近い
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

333 ● 歩道の整備ができていない
中央東部

地区

女

性

65～

69歳

334 ● 静かで落ち着いている
小ヶ倉地

区

女

性

50～

54歳

335 ● ご近所の方々が同年代でうまくいっている。交通の便もいい
西浦上地

区

女

性

70歳

以上
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336 食品、鮮魚の市場がない
小ヶ倉地

区

女

性

70歳

以上

337 ● 買い物、交通が不便 三重地区
女

性

70歳

以上

338 ● 静かで景色が良い
男

性

65～

69歳

339 ● 交通の便が良い、買い物も近い
中央北部

地区

男

性

70歳

以上

340 ● 交通が便利
中央西部

地区

女

性

65～

69歳

341 ● 買い物や病院がある
東長崎地

区

女

性

65～

69歳

342 ● 縛られるものがない
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

343 ● スーパーが閉店し買い物に不便、病院が少ない 小榊地区
女

性

70歳

以上

344 ● マナーが悪い 福田地区
男

性

65～

69歳

345 ● 坂道がきつい
中央西部

地区

男

性

50～

54歳

346 ● 交通の便が悪く商業施設が少ない 高島地区
男

性

60～

64歳

347 ● 環境が良い 滑石地区
女

性

70歳

以上

348 ● 交通の便が不便 香焼地区
女

性

50～

54歳

349 ● 坂、階段が多い
土井首地

区

男

性

70歳

以上

350 ●
商店街があるし、病院もあるし、バスや電車なども便利でわりと平地なので通

勤も便利

中央北部

地区

女

性

55～

59歳

351 ● 気候も安定していて静かで冬暖かい 深堀地区
女

性

70歳

以上

352 ●
子育て中なのですが施設が十分にあるわけでもない、給与は安いまま、なのに

物価等は少し都会の福岡より高い…住み慣れているので３です
福田地区

女

性

25～

29歳

353 ● 病院、スーパー、電車、バスが近い
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

354 ● 交通の便がいいから
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

355 ● 地域住民の仲が良い 茂木地区
男

性

70歳

以上

356 ● 浜町、近くのスーパーにも行きやすい
男

性

70歳

以上
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357 ● 生活が便利だかrあ
土井首地

区

女

性

65～

69歳

358 ● スーパーやバス停が近く静か
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

359 ● 徒歩圏内にスーパーがある
西浦上地

区

男

性

50～

54歳

360 ● 静かで景色が良い 三和地区
女

性

70歳

以上

361 ● 坂道がつらく感じるときもあるので
中央西部

地区

男

性

70歳

以上

362 ● 坂が多すぎる
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

363 ● 坂道で不自由ではあるが徒歩圏内で買い物などできるため
中央西部

地区

女

性

55～

59歳

364 ● 歩いて行ける範囲に病院やお店があり、交通の便も良い
中央北部

地区

女

性

60～

64歳

365 ● 基本的に住みやすいがバスの本数が減ったことがマイナスポイント 日見地区
女

性

45～

49歳

366 ● 高齢者にとってバスの使用が不便 三和地区
男

性

50～

54歳

367 ● バスが少ない、店がない 三和地区
男

性

65～

69歳

368 ●
交通が不便。近くにはコンビニも銀行も遠いし買い物に行くにも30分以上かか

るし高齢化で若い人は協力しないし
外海地区

女

性

65～

69歳

369 ● 交通機関、商店が近くにあり便利
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

370 ●
高台の家ですが道路沿いで買い物など今は不便に感じていない、雪の日は少

し困ることがある

中央北部

地区

女

性

60～

64歳

371 ● 最近の銭座町付近の再開発には疑問
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

372 ● 東京から引っ越してきたが町がのどかで人が優しいのでゆったりと過ごせる
中央北部

地区

男

性

20～

24歳

373 ● 立地条件が良い
中央北部

地区

男

性

70歳

以上

374 ● これといった問題もなく住めているから
土井首地

区

男

性

55～

59歳

375 ● 公共交通が近く移動に便利、医療機関が徒歩圏内
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

376 ● 周りに変な人が少ない
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

377 ● あまり制約がない
中央南部

地区

男

性

70歳

以上
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378 ● 周りにお店が色々あるから 琴海地区
男

性

30～

34歳

379 ● 不便すぎて行き止まり交通なし
中央南部

地区

女

性

60～

64歳

380 ● 車があれば道路事情等アクセスしやすい
西浦上地

区

女

性

60～

64歳

381 ● 路面が凍結した際など交通の便が悪い為
中央東部

地区

女

性

30～

34歳

382 ● 安いスーパーがない
中央西部

地区

男

性

70歳

以上

383 ● スーパーも近くにあり、特に不便はない
中央西部

地区

男

性

40～

44歳

384 ● 自然がいっぱいであること
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

385 ●
野良猫やトンビに餌付けしている人がいるせいで家や車がフンや抜け毛で汚れ

て迷惑

土井首地

区

男

性

30～

34歳

386 ● 住みやすいのですが、年齢とともに足腰が弱くなり坂道が多く交通に不便
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

387 ● 車が必要なところなので高齢になると買い物とかが不便
東長崎地

区

女

性

50～

54歳

388 ● スーパー、支所、銀行、病院等が近い
25～

29歳

389 ●
坂の上の住まいで道路が坂道で狭いので車の運転がしにくい。中心部からも

遠い
滑石地区

女

性

65～

69歳

390 ● いつもの風景が気に入っている 茂木地区
男

性

55～

59歳

391 ●
徒歩圏内に自分が利用する公共施設があり、生活するためのスーパーなども

あり、街並みが散歩していても楽しいところ

中央南部

地区

女

性

50～

54歳

392 ● イノシシ出没、コンビニが一一軒、少し不便ですけどその他は住みやすいと思う
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

393 ● 歩いて買い物に行ける
中央東部

地区

男

性

60～

64歳

394 ● 車がないと不便 式見地区
男

性

45～

49歳

395 ● 中心部から離れていてバス代が高い 三重地区
女

性

70歳

以上

396 ●

荒地に囲まれ環境整備ができない。年中イノシシが出没していて対策が困

難。夜むやみに出かけられず不便さを感じる。街灯もなく家の周りには家1軒し

かないが防犯としての必要性を感じる。

式見地区
女

性

70歳

以上

397 ● 今住んでいるところから出たこともなく他の地域がどうなのかわかりません 香焼地区
70歳

以上
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398 ● 公共交通の利便性が悪いところ以外は住みやすい
東長崎地

区

女

性

55～

59歳

399 ●
昔から住んでる人がほとんどなので話し合い、助け合いがあるし、ストアーやコン

ビニ等恵まれているので他へ移りたくない

中央南部

地区

女

性

70歳

以上

400 ● 交通便が悪いため通勤が難しい。民家も少なく防犯上もよくない。
伊王島地

区

女

性

55～

59歳

401 ● 買い物は近所にスーパーとかないので車がないのが今後不便だと思う
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

402 ● 戸建てが中心なので住んでいる人の顔がわかる
中央北部

地区

女

性

60～

64歳

403 ● 高台なので津波に合わない
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

404 ● 心優しい人が多いと思う 日見地区
女

性

70歳

以上

405 ● 公共交通の利便性が悪い
東長崎地

区

女

性

55～

59歳

406 ●
バスの本数が少なく最終時間も早い。色々な場所を経由するから時間もかか

る。街灯も少なく暗い。お店に行くのにも時間がかかる。

土井首地

区

女

性

50～

54歳

407 ●
右にも左にも行けるしバス停にも近い。不便なところはバスの本数が少ない。

スーパー、コンビニが近くにない。雪が降ったら動けない

中央東部

地区

女

性

50～

54歳

408 ● 近くに複数のコンビニがあり電停も近いため
中央北部

地区

男

性

40～

44歳

409 ● 商業施設などが増え生活サービスが充実してきた。
中央南部

地区

男

性

50～

54歳

410 ● 歩いて行ける場所にコンビニがなく、交通も不便だ。 香焼地区
女

性

40～

44歳

411 ●
閑静な住宅街で子供達も多いので賑やかではある。しかし徒歩圏内には買い

物できる場所やATMも無く老後は引っ越しも検討しなければならない
小榊地区

男

性

30～

34歳

412 ● 適度なインフラと地震の少なさ物価が安い その他
女

性

50～

54歳

413 ●
交通量に対して道路が狭い


斜面ばかりで車も入らないため不便
福田地区

女

性

45～

49歳

414 ● 必要な店が近い

東長崎地

区

男

性

50～

54歳

415 ● 商業施設が近い、公共交通機関へのアクセスがいいから
中央東部

地区

男

性

25～

29歳

416 ●
自然災害も少なく安心して暮らせる。

長崎市中心部に関しては、交通の便もよく、買い物など行きやすい。
滑石地区

女

性

55～

59歳

417 ●
バス停や電停が遠く、特に夏は電車等を降りたあと何十分か階段を登ったりす

るのが大変なため。
その他

女

性

20～

24歳

418 ● 交通の利便性、商業施設、病院、小中高・学校への通いやすさ。
西浦上地

区

女

性

25～

29歳
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419 ● 騒がしくないこと。 小榊地区
男

性

18～

19歳

420 ●
車がないと生活できないが道路の整備もおそいため事故などあるとすぐ渋滞し

てしまう。

中央南部

地区

女

性

50～

54歳

421 ●
交通の便がよい。

スーパーやコンビニが近く。

中央北部

地区

女

性

40～

44歳

422 ● 近くに何でも揃ってる
東長崎地

区

男

性

50～

54歳

423 ● 他の県に比べ医療費や補助金などの充実してなく思う
中央北部

地区

女

性

45～

49歳

424 ● 長崎市内なら何処でも行きやすい
中央北部

地区

女

性

30～

34歳

425 ● 高台にあるので運転が出来なくなると住みづらくなるから その他
男

性

65～

69歳

426 ● 買い物するところが近い
中央西部

地区

女

性

50～

54歳

427 ●

自治会の構成メンバーも高齢しています。公民館でのサロンの開催もあります

が、男性の参加は私の家の前の公民館ではありません。

父はデイケアや公民館前ですが、サロンの参加は拒みます。

ケアマネジャーも足りないようで、持ってる事案も多く、依頼しても父がサービス

を利用しないならと、そのままです。

1人暮らし、高齢者夫婦の生活、二世帯住宅でもあまり関係性が良くない家

族様も多いです。退院支援が難しく、家族様もみたくてもみれない生活状況

の方もおられます。

サービス付き高齢者施設で生活できるような経済的に余裕がある方の方が少

ない印象ですし、そこに入ってもデイケアでの入浴など他の施設でのサービスが

必要になります。

西浦上地

区

女

性

50～

54歳

428 ● 交通の便もよく、近くにスーパーや銀行などがあるから。 その他
男

性

45～

49歳

429 ●

学校や病院も近い

公共交通機関はバスになるが、本原までいけば便数も多い

近隣は子育てを終えた世代も多く、見守ってくれてる感がある

中央北部

地区

女

性

40～

44歳

430 ●

交通の便が悪い

しゃめんちはやはり住みにくい

歩いて分かる便の悪さ

中央北部

地区

男

性

35～

39歳

431 ● インフラが弱い
東長崎地

区

男

性

50～

54歳

432 ● 自転車で安全に乗れる場所が無い
中央西部

地区

男

性

50～

54歳

433 ● アーケードが近い その他
女

性

25～

29歳

434 ●
静か

自然が多い
香焼地区

男

性

20～

24歳
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435 ● 市街地から若干遠く坂道を登りきったところにあり買い物も不便
中央東部

地区

男

性

60～

64歳

436 ● 利便性がないから。 三和地区
女

性

35～

39歳

437 ● 金融機関、スーパー等があるので不便を感じた事がない。
東長崎地

区

男

性

50～

54歳

438 ● 徒歩圏内で行ける場所が多いから。
中央南部

地区

女

性

40～

44歳

439 ● 交通の便がよい 滑石地区
女

性

25～

29歳

440 ●
犯罪が少ないと感じ、公園や色んな施設で安心してのびのび遊べるから。路

面電車は特別で便利だから。

東長崎地

区

女

性

18～

19歳

441 ● どこに行くにも便利 福田地区
男

性

50～

54歳

442 ●

買い物できる場所が少ない

車にしてもバスにしても街までの距離が遠いため移動にお金がかかる

夜は街灯が少なく怖い時がある

野母崎地

区

女

性

20～

24歳

443 ●

階段や坂が多く、親の介護でとても苦労しました。

道も狭く車への乗り降りも大変でした。

お墓(たぶん市営)も坂の上にあるので、駐車場がなく、徒歩で階段を昇らない

と行けないので墓参りも年寄りは行けません。

西浦上地

区

女

性

55～

59歳

444 ●
交通の便が悪い。

近くに食品店がない。

野母崎地

区

男

性

25～

29歳

445 ● 交通手段が限られるが慣れ親しみが有るので不便ではない。
伊王島地

区

男

性

45～

49歳

446 ●
交通の便も良く近隣にスーパー、銀行、コンビニ、郵便局などがあるので不自

由を感じていないため。
その他

男

性

30～

34歳

447 ● 住み慣れているから
西浦上地

区

男

性

55～

59歳

448 ● 徒歩圏内にスーパーや、コンビニがあること
東長崎地

区

女

性

40～

44歳

449 ●

近くにスーパーやコンビニがない。

スーパーやコンビニに行くために車で25分走らないといけない。

交通の便が悪い。バスは1時間に1便ほど。

高齢者が多く、子どもがいない。

外海地区
女

性

40～

44歳

450 ● 買い物に困らない 福田地区
男

性

40～

44歳

451 ● 人が多すぎず、都会すぎず田舎すぎないところ。
中央南部

地区

女

性

30～

34歳

452 ● 地域でのトラブルや事件がない
土井首地

区

女

性

40～

44歳

453 ● 再開発で道路も整備され以前よりも住みやすくなった。 その他
男

性

40～

44歳
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454 ● 家賃、水道代などが高い
小ヶ倉地

区

女

性

45～

49歳

455 ●

買い物、クリニック、飲食はそれなりになり不自由は感じない。が、東長崎エリア

は子どもの屋内遊戯場が少ないと思う。

3歳ぐらいまでは支援センターや東公園の室内遊び場でもよいが、それ以上の

年齢になると物足りない。

東長崎地

区

女

性

30～

34歳

456 ● 繁華街に近いが坂や 階段が多く 高齢者には不向きである。
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

457 ●
みなと坂や小瀬戸、神の島地域はコンビニが一つだけで、車のないお年寄りが

買い物をする場所がないと思う。
小榊地区

女

性

20～

24歳

458 ●
車の横付けができず、妊娠したときに困るようなことがあるかもしれないと心配し

ている。

中央東部

地区

女

性

30～

34歳

459 ● 徒歩圏内に商業施設、学校がある
西浦上地

区

男

性

50～

54歳

460 ●
近くに、バス停　ショッピングモール　郵便局　コンビニ　公園　があり騒音がな

い。
その他

男

性

70歳

以上

461 ● 車を使えば、スーパーや病院に行けるので。
中央東部

地区

女

性

55～

59歳

462 ●

バスの本数が少なく最終が19時半なので困る

近所の人たちとのコミュニケーションが取れない↓理由は、

子どもが小さいころにいじめられた親と仲良くする気になれない

高齢者の免許返納にもっと積極的になってほしい

中央東部

地区

女

性

50～

54歳

463 ● 交通の便がいい
西浦上地

区

女

性

55～

59歳

464 ●
緑が少ない　憩いの場が少ない　空気が汚れている　ゴミステーションのゴミが

目立つ

中央北部

地区

女

性

50～

54歳

465 ● 治安はいいが、賃金が低い。
西浦上地

区

女

性

30～

34歳

466 ● 片道1車線なので、事故があると大渋滞になる。抜け道が少ない。
小ヶ倉地

区

女

性

45～

49歳

467 ● 生まれ育った街なので、知り合いも多く助け助けられて、生活ができている。 日見地区
男

性

50～

54歳

468 ● 学校が近くにあって買い物もしやすく、市街地へのアクセスもいいから。
中央南部

地区

女

性

20～

24歳

469 ●
近くにスーパーなど歩いて買い物できる場所がない

バスの本数が少ない
小榊地区

女

性

50～

54歳

470 ● 坂が多い。階段が多い。駐車場代が高い。駐車場がない。
西浦上地

区

女

性

45～

49歳

471 ● いいも悪いも県民性がいいので
中央南部

地区

男

性

50～

54歳

472 ●
廃墟が多すぎるし、行政に2年以上前からお願いしても一向に動こうとはしな

い。

西浦上地

区

男

性

40～

44歳
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473 ● 自然豊かで気分が落ち着く 三重地区
男

性

18～

19歳

474 ●

不妊治療をしているが、長崎市は他の市町村に比べて助成金が終了してて

残念。

何につけても他より劣っているように感じてしまう。

中央南部

地区

女

性

35～

39歳

475 ● 車の渋滞 その他
女

性

25～

29歳

476 ●
人口が多すぎず少なすぎずちょうどいい。

再開発が進んできて、いろいろな店がある。

東長崎地

区

女

性

20～

24歳

477 ● コンパクト
中央北部

地区

男

性

55～

59歳

478 ●

・減便で交通面が不便になったから。

・最近イノシシが家の近くまで降りてくるようになり危ないから。

・空き家や空き地の雑草が多い茂っている場所があり危ないから。

中央西部

地区

女

性

20～

24歳

479 ● 小中学校が近い
東長崎地

区

女

性

25～

29歳

480 ● 治安は悪くはない。
中央南部

地区

女

性

55～

59歳

481 ● 狭い道路なのに車の交通量が多い。
中央北部

地区

男

性

50～

54歳

482 ● 食べ物もあるし公共交通機関もあるのですみやすい
中央南部

地区

女

性

18～

19歳

483 ●
交通の便がよく、食品や日用品を売る店も近く、病院などもある程度近くに

揃っているため。

西浦上地

区

女

性

50～

54歳

484 ●

買い物、銀行、病院、生活に必要なものが近場で揃う。

子どもが遊ぶ手頃な公園が近い。

遠出の際にバイパスの乗り口が近い。

西浦上地

区

女

性

40～

44歳

485 ● 静かな地域
東長崎地

区

男

性

55～

59歳

486 ●
地域の方々とも顔見知りで、子供達を地域と学校と保護者とで見守っていた

だけているところ。
式見地区

女

性

35～

39歳

487 ● 公共交通機関の充実
中央東部

地区

男

性

50～

54歳

488 ● 新幹線や商業施設などができてきたため。
中央北部

地区

男

性

45～

49歳

489 ● 衣食住のほとんどが揃っており、満足しているから。 滑石地区
男

性

55～

59歳

490 ●
周辺は海や山に囲まれており、

買い物する場所も多く便利だから。
福田地区

女

性

45～

49歳

491 ●

１　中心部に近い

２  住み慣れている

３　バスの便がやや多い
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492 ● 生活に必要な要素が近場で揃うから その他
男

性

35～

39歳

493 ● 坂の上でバスも通ってない
中央北部

地区

女

性

30～

34歳

494 ● 交通の便が良い
中央北部

地区

男

性

45～

49歳

495 ● 通勤時間や土日に道が渋滞してしまう
中央西部

地区

女

性

55～

59歳

496 ●

交通の便が悪い

町全体に活気がない

歩道の整備が不十分。雑草が生い茂り通りにくいところが多々ある

地代が高い

近隣に商業施設があまりないため、選択肢が少ない

式見地区
男

性

45～

49歳

497 ● 道路や交通面で満足出来ていないので その他
男

性

35～

39歳

498 ●

生活しやすい

便利

静か

中央東部

地区

男

性

50～

54歳

499 ●

徒歩圏内にスーパー、コンビニ、郵便局などがあり便利。

しかし、長崎駅周辺の開発により交通量が増えて車での移動が以前に比べ

不便になった。

また、スタジアムシティもでき街が発展するのは嬉しいがイベントが行われるたび

に騒音がひどい。

中央西部

地区

男

性

25～

29歳

500 ● 郵便局、支所などが混まずに利用できる。 茂木地区
男

性

30～

34歳

501 ● 静かで、住み慣れている。
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

502 ●
周囲に何もない。

暗い。
式見地区

女

性

25～

29歳

503 ●

治安が良い方だと思います

自宅付近は夜も静かで落ち着けます

グランドや公演も団地内に数箇所有り、春は桜が綺麗な通りもあり気に入って

います。

ただバスの本数が朝と夕方以外少ないのと、最終便が早いのと、バス料金が

高い

三重地区
女

性

50～

54歳

504 ●
スーパー、コンビニも近くにあるし、静かな環境なので住みやすい町だと思いま

す。ただ、朝から渋滞するのがちょっと大変かなぁと
滑石地区

女

性

45～

49歳

505 ● 道が狭いため運転しづらい。新幹線が開通していないため大変不便。
中央南部

地区

男

性

30～

34歳

506 ● 近くに生活に必要な施設があるため。
中央東部

地区

男

性

50～

54歳
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507 ● 適度に都市部と自然の多い部分があり、人間らしい生活ができるから 滑石地区
女

性

60～

64歳

508 ● JRも路面電車もバスもあり，移動が便利だから。
中央北部

地区

男

性

20～

24歳

509 ● 近くにスーパーや商業施設があるので便利。
西浦上地

区

女

性

30～

34歳

510 ●
渋滞がいつもひどい。

不要な場所がスクールゾーンで片側走行になっている
その他

男

性

45～

49歳

511 ●

交通量が少なく夜は静かだが、車道と歩道の区切りされていないところがところ

どころあり、歩行者の危険を感じる。

公共の交通機関が非常に少なく陸の孤島状態

西浦上地

区

男

性

45～

49歳

512 ● 子供の頃が住み慣れているから 香焼地区
女

性

60～

64歳

513 ●
公共交通機関があり、近所に市場やスーパーもあって、不便なところもあるが

不自由なく生活できているから。

西浦上地

区

女

性

25～

29歳

514 ●
銀行、郵便局、スーパー、コンビニ、公園、スポーツ施設などが徒歩圏内にあ

り、また公共の交通機関も利用しやすい

中央北部

地区

女

性

18～

19歳

515 ● バスの最終が早い
小ヶ倉地

区

男

性

35～

39歳

516 ●

南部地区はスーパーや飲食店が少なく、買い物や外食に不便さを感じていま

す。

実家が野母町ですが、バスの本数も少なく車の運転が出来ない私は簡単に

は帰省ができません。

小ヶ倉地

区

女

性

60～

64歳

517 ● 斜面地が多く、道が狭いです 日見地区
男

性

18～

19歳

518 ● バスの便が充実　道幅が広い　学校が近くにある
小ヶ倉地

区

男

性

55～

59歳

519 ● バスの便も多く緑や公園も多い
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

520 ● マナーの悪い人が多い その他
男

性

35～

39歳

521 ●
公共交通機関が近くにある

公共施設が充実している

東長崎地

区

女

性

20～

24歳

522 ● バスの本数が少ないから。利便性がないから。 三和地区
女

性

35～

39歳

523 ●

東長崎は公共交通機関の値段が高い

県内バスのみしかいない

前に住んでいた所は距離が離れててもこちらよりはだいぶ安かった

東長崎地

区

男

性

55～

59歳

524 ● 交通の便が悪い 琴海地区
女

性

55～

59歳

525 ● 近くに親も住んでいたり、病院やスーパーなどが近くにあるから。
西浦上地

区

男

性

35～

39歳
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526 ●

飲食などの大手チェーン店が少ない。

給料は安いのに家賃は高い。

地下鉄が無いので車が無いと移動が難しい。

町が全体的に狭っ苦しい。（車道など）

道は狭いのに電信柱がじゃま。

観光を売りにして街を活性化しないといけないのに、アイデアに乏しい。

滑石地区
男

性

50～

54歳

527 ● 春から住み始めて不便さは感じなかったため
野母崎地

区

男

性

55～

59歳

528 ● バスの時間もあまりないし、船の時間もないから
伊王島地

区

女

性

20～

24歳

529 ●

・道路にガードレールや歩道が無く、交通量も多いため子供の登下校など危

険だと感じるから。（打坂交差点から打坂方面への細い道路）

・野良猫か飼い猫か不明だが、猫の糞尿被害が多く、不衛生で困るから。

滑石地区
女

性

30～

34歳

530 ● 交通、買い物、学校など全部揃っている その他
女

性

50～

54歳

531 ● 長崎駅と諫早の間なので両方の交通の便がいいと思います。 日見地区
女

性

25～

29歳

532 ●
静かな事はいい事。

だが、近くにあったスーパーが閉店したのは、残念。
滑石地区

男

性

65～

69歳

533 ● バス停が近くにある。 日見地区
男

性

70歳

以上

534 ● 交通量も多く、近所同士の付き合いがあって安心できるから。
中央南部

地区

女

性

18～

19歳
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1 ● 故郷だから、町としてもいい大きさで都会過ぎない。 三重地区
女

性

65～

69歳

2 ● 外に行く所がないから
東長崎地

区

男

性

65～

69歳

3 ● 水道料、他税金も高いと思うけど住み慣れた町だから 三重地区
男

性

70歳

以上

4 ● 長崎は住み慣れているから 高島地区
女

性

70歳

以上

5 ● 年齢的に
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

6 ● 子供が地方に居るので先は分からない 深堀地区
女

性

70歳

以上

7 ● 地元だし、別のまちで転職活動する気力がないから。
中央南部

地区

女

性

25～

29歳

8 ● 生まれた地区で今後も生活したい 三和地区
男

性

70歳

以上

9 ● 平地の家賃が高い
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

10 ● なんとなく
野母崎地

区

女

性

45～

49歳

11 ● 山、海に囲まれ気候もいいし人との関わりもいい何も言うことなし 高島地区
男

性

50～

54歳

12 ● 長年住んでいるため
西浦上地

区

男

性

55～

59歳

13 ●
職場が長崎市なので現在は長崎市に住んでいる。しかし居住費は高いので

時津・長与が住みやすいと思う。

中央北部

地区

男

性

55～

59歳

14 若かったら出たいです
西浦上地

区

女

性

65～

69歳

15 ● 住みやすい地域だから
中央西部

地区

男

性

55～

59歳

16 ● 家を購入したため 三和地区
女

性

50～

54歳

17 ● 自分の生まれ育った
中央北部

地区

男

性

70歳

以上

18 ● 故郷なので
中央南部

地区

男

性

65～

69歳

19 ● 新築の家を建てたし故郷だから
中央東部

地区

女

性

60～

64歳

20 ● 好きだから。人が良いから。
中央南部

地区

女

性

40～

44歳

21 ●
今は住み慣れているから。退職後は大村市や佐世保市などに引っ越したいと

思う

中央東部

地区

女

性

55～

59歳

No.

あなたは長崎市にこれからも住み続けたいと思いますか。 回答者について

28/79



そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

その理由は何ですか。
居住

地区

性

別
年齢

No.

あなたは長崎市にこれからも住み続けたいと思いますか。 回答者について

22 ● 住み慣れている。ただそれだけ 茂木地区
男

性

70歳

以上

23 ● 住み慣れているから 日見地区
女

性

50～

54歳

24 ● 相続した土地、家も老朽化して不安だらけ
中央西部

地区

男

性

55～

59歳

25 ●
県庁所在地である。住み慣れている地元である。せかせかしていない。観光

地としての特徴なのかもてなす気持ちや行動を身につけた人が多く見られる

中央北部

地区

女

性

70歳

以上

26 ● ストレスがないから
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

27 ● 蚊焼弁は蚊焼でないと通用しないから 三和地区
男

性

70歳

以上

28 ● ほかに行く予定がない為 滑石地区
女

性

40～

44歳

29 ● ほかの町と同程度かむしろよい。 深堀地区
男

性

70歳

以上

30 ● 育った町であり、知人や仕事上の付き合いがある方が多い為
中央東部

地区

男

性

55～

59歳

31 ● 住む場所がここしかない
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

32 ● まだ若ければ県外、市外に出たいけど年なので仕方ない 三和地区
女

性

60～

64歳

33 ● 年をとっても生活しやすそう 琴海地区
男

性

40～

44歳

34 ● 親代々の本籍地である
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

35 ● 空気がきれいで緑が多い 琴海地区
女

性

65～

69歳

36 ● すっかりなじんでいるし、長崎はとても良い所です。
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

37 ● 愛着がある
西浦上地

区

男

性

65～

69歳

38 ● 行く所がない及び長年住んでいる 式見地区
男

性

65～

69歳

39 ● 全体的に大好きな街です。
西浦上地

区

女

性

60～

64歳

40 ● 長崎の町が好きだから。犯罪の発生率はかなり低いので安全
野母崎地

区

男

性

55～

59歳

41 ● 特別長崎を離れようと思わないから
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

42 高齢者なので他にいく必要がない
野母崎地

区

男

性

70歳

以上
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43 ● 生まれ育ったところだから
野母崎地

区

男

性

60～

64歳

44 ● 大学卒業と同時に出ていく
西浦上地

区

男

性

20～

24歳

45 ● 50年以上住んでいる
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

46 ● 街が好きなので
中央東部

地区

女

性

55～

59歳

47 ● 食べ物（魚）がおいしい 茂木地区
女

性

55～

59歳

48 ● 道が少ない 三重地区
男

性

70歳

以上

49 ● 年齢的に広範囲で活動できないので今のままでいい 三和地区
女

性

65～

69歳

50 ● 住み慣れているし他の土地を知らないので
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

51 ● 実家が近い
女

性

35～

39歳

52 ● 友人、親戚が多い為。家賃は高い
中央東部

地区

男

性

40～

44歳

53 ●
どちらとも言えません。出身が福岡のため、将来そちらでの生活の可能性もあ

るため

小ヶ倉地

区

女

性

30～

34歳

54 ● 生まれ育った場所のため
中央北部

地区

男

性

25～

29歳

55 ● 60歳を過ぎ、今更別のところに引っ越す必要はない 滑石地区
男

性

60～

64歳

56 ● 何もないから
西浦上地

区

女

性

50～

54歳

57 ● 不便だと思うことも多いが魅力も多いから
西浦上地

区

女

性

35～

39歳

58 ● 高齢になったら住む町ではないと思います
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

59 ● 長崎市の会社に勤めているし家もあるから
男

性

35～

39歳

60 ● 住み慣れている
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

61 ● 家を購入したため
中央北部

地区

男

性

50～

54歳

62 ● 問1と同様
中央北部

地区

女

性

55～

59歳

63 ●
長崎駅が新しくなったりスタジアムシティができたことで外出する回数が以前より

多くなり毎日楽しくなったから

小ヶ倉地

区

女

性

18～

19歳

30/79



そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

その理由は何ですか。
居住

地区

性

別
年齢

No.

あなたは長崎市にこれからも住み続けたいと思いますか。 回答者について

64 ● 住み慣れているから
東長崎地

区

女

性

60～

64歳

65 ● 長崎県内で住むなら 式見地区
男

性

30～

34歳

66 ● ミニ都会
40～

44歳

67 ● 主人100歳、私92歳ですので
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

68 ● のんびりしている
土井首地

区

女

性

25～

29歳

69 ● 家族が長崎を出るから
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

70 ● 移住するときにそう決めたから 日見地区
男

性

50～

54歳

71 ● 自然に囲まれ気持ちよく過ごせています
野母崎地

区

女

性

70歳

以上

72 ● 住み慣れたという部分も大きいが、生活環境を大きく変えられない 深堀地区
男

性

45～

49歳

73 ● 外に行く所ないから
中央西部

地区

女

性

45～

49歳

74 ● 利便性があるから
中央南部

地区

女

性

20～

24歳

75 ● ごちゃごちゃしていないから
男

性

70歳

以上

76 ● 景色はいいし花火も窓から見えて犯罪もない
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

77 ● 生まれたところであり身内も住んでいる
中央北部

地区

男

性

65～

69歳

78 ● 物価、魚類、文化施設もあり住みやすいです
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

79 ● 親がいる
中央東部

地区

男

性

40～

44歳

80 ● 人間関係がすばらしい
西浦上地

区

男

性

55～

59歳

81 ● 便利
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

82 ● 長崎がすきなので 滑石地区
女

性

50～

54歳

83 ● 住み慣れているから
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

84 ● 他を知らない
中央東部

地区

女

性

70歳

以上
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85 ● 住み慣れたところが一番良いです 香焼地区
女

性

70歳

以上

86 ● 生まれ育った場所だから 滑石地区
女

性

70歳

以上

87 ● 自宅があるから
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

88 ● 行き先がない
中央西部

地区

男

性

70歳

以上

89 ● 今まで住んで今更他県にはいきたくない
土井首地

区

女

性

70歳

以上

90 ● 年齢的に他県に行こうとも思わない
東長崎地

区

男

性

40～

44歳

91 ● 長年住み慣れたところだから
土井首地

区

男

性

50～

54歳

92 ● 生まれ育った長崎はいい
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

93 ● 住みやすいから 三重地区
女

性

50～

54歳

94 ● 住み慣れている
中央南部

地区

男

性

65～

69歳

95 ● 車の免許があればですが40年たってしまい免許返納しなければ 滑石地区
男

性

70歳

以上

96 ● 税金・介護保険料が高い
西浦上地

区

男

性

55～

59歳

97 ● 今まで住み続けていて別のところへとの考えはない 外海地区
女

性

55～

59歳

98 ● 問1に同じ 滑石地区
女

性

60～

64歳

99 ● 親がいるからです。もうじき介護が始まります 福田地区
女

性

50～

54歳

100 ● 住みやすい
中央北部

地区

男

性

55～

59歳

101 ● ここに住んで50年以上たちましたがとても良かったと思って居ます
中央北部

地区

女

性

70歳

以上

102 ● 問1同様
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

103 ● 何かと便利
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

104 ● 治安の良さ。ほかの都市部等に比べて良い方と思う
中央西部

地区

男

性

65～

69歳

105 ● 他地区へ移動
野母崎地

区

男

性

70歳

以上
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106 ● 生まれ育った町だから 福田地区
女

性

35～

39歳

107 ● 長崎の自然が好きなので交通の便がいい地域になら住みたい 外海地区
男

性

35～

39歳

108 ● すべてが近所で手に入り食べ物がおいしい
中央北部

地区

男

性

65～

69歳

109 ● 生まれ育ったから
小ヶ倉地

区

女

性

65～

69歳

110 ● 長く住んでいるので
男

性

20～

24歳

111 ● 他に住む場所もないし住み慣れているから
土井首地

区

女

性

70歳

以上

112 ● 家があるから 深堀地区
女

性

45～

49歳

113 ● 生まれ育って結婚して一生長崎で終わりたい
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

114 ●
交通の便が悪い（中心部には家賃が予算オーバーで住めないが離れた場所

だと渋滞で通勤に倍かかるし終バスが早くて歩きが発生する）
滑石地区

女

性

40～

44歳

115 ● 食べ物が他県に比べると比較的安く、かつ美味しいから（刺身など）
西浦上地

区

女

性

20～

24歳

116 ● 生まれ育った故郷でできる限り生活していきたいと考えています 外海地区
男

性

70歳

以上

117 ● 職場が遠い
野母崎地

区

男

性

35～

39歳

118 ● 若年層の娯楽の場が少ない
西浦上地

区

男

性

18～

19歳

119 ● 自宅 香焼地区
男

性

70歳

以上

120 ● 長年住み続けた町だから
中央北部

地区

男

性

55～

59歳

121 ● 知人・友人がいるから
西浦上地

区

女

性

65～

69歳

122 ● 生まれ育った街だから 小榊地区
男

性

55～

59歳

123 ● 昔から住んでいるから 滑石地区
女

性

60～

64歳

124 ● 自宅をこの地に建てたので住みたい 琴海地区
女

性

70歳

以上

125 ● 生まれも育ちも実家も長崎
中央南部

地区

男

性

45～

49歳

126 ● 交通が不便
中央西部

地区

男

性

60～

64歳
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127 ● 福祉関係不便、買い物不便、ゴミ産業が多く環境が悪い 琴海地区
男

性

70歳

以上

128 ● 他の県や市よりも住みやすいから
土井首地

区

男

性

55～

59歳

129 ● 住み慣れた町だから 茂木地区
女

性

25～

29歳

130 ● 生まれたときから住んでいるから長崎が一番 深堀地区
女

性

70歳

以上

131 ● 今の生活が続けられるのであれば住み続けたい
東長崎地

区

男

性

35～

39歳

132 ● 住み慣れたところが良い
中央西部

地区

女

性

60～

64歳

133 ●
市内で安定した収入の仕事が少ない。県外での出張ができないと仕事が少

ない。人が駅周辺に集中していてその他の地域が衰退している。
福田地区

男

性

40～

44歳

134 ● 家族がいるため
東長崎地

区

女

性

55～

59歳

135 ● 他の地に慣れるのが面倒くさい 高島地区
男

性

50～

54歳

136 ● 自宅、実科があるから
小ヶ倉地

区

男

性

55～

59歳

137 ● 一年を通じて暑さも寒さも程々で暮らしやすい
女

性

70歳

以上

138 ● 行く所がない
女

性

70歳

以上

139 ● 住みやすい
小ヶ倉地

区

女

性

70歳

以上

140 ● 長年住んでいるので住み心地がいい
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

141 ● 不便でも住み慣れているから
中央東部

地区

女

性

55～

59歳

142 ● 問一の通り完備されているから 滑石地区
男

性

70歳

以上

143 ● 長年住んでいるため 香焼地区
女

性

50～

54歳

144 ● 人が優しいから
中央西部

地区

女

性

25～

29歳

145 ● 長崎でずっと生活していて特に不自由を感じていないから 深堀地区
女

性

35～

39歳

146 ● 長崎大好き
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

147 ● 歴史がある
西浦上地

区

男

性

60～

64歳
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148 ● 都会に帰りたい 茂木地区
男

性

60～

64歳

149 ● 高齢で転居不能
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

150 ● 生まれ育ったところで食べ物もおいしいから 滑石地区
女

性

60～

64歳

151 ● 住み慣れているから
中央南部

地区

女

性

45～

49歳

152 ● 長崎市以外考えられない 式見地区
女

性

50～

54歳

153 ●
80歳をすぎてもやはり故郷は懐かしく関西に戻りたいと思う願望はありますが

持ち家でもあるので長崎に住み続けると思います。

東長崎地

区

女

性

70歳

以上

154 ● 親、親戚が住んでいるから。
野母崎地

区

男

性

40～

44歳

155 ●
とても住みやすくはあるが、長い目で見たとき住みやすいか考えると分からないと

ころもある

中央東部

地区

女

性

30～

34歳

156 ● 長崎生まれで育ってきたので 深堀地区
女

性

60～

64歳

157 ● 住宅地へのアクセスが悪い。階段が多く道が狭い。大きな病院がない
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

158 ● 買い物が便利
伊王島地

区

男

性

70歳

以上

159 ● もちろん死ぬまで住み続けたい
中央西部

地区

女

性

60～

64歳

160 ● 先行希望がもてない。特高齢になると取り残されたようです 滑石地区
70歳

以上

161 ● 長崎市でも住み良いところへ行きたい
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

162 ● 会社があるから
中央東部

地区

男

性

35～

39歳

163 ●
住み慣れている。スタジアムシティなどができ街並みが進化して活性化してきて

いる。平和活動への思いがひとつになっている

西浦上地

区

女

性

55～

59歳

164 ● 生まれた場所だから
西浦上地

区

165 ●
色々なしがらみがあって住むが色んな物が高いのでそういうのがなければ住みづ

らいと感じる

中央東部

地区

男

性

50～

54歳

166 ● 知り合いが多い
男

性

60～

64歳

167 ● どこに行くにも駐車場代がかかり高い。道など狭くごちゃごちゃしている 茂木地区
女

性

40～

44歳

168 ● 生まれ育った場所だから。海が近い
中央東部

地区

男

性

60～

64歳

35/79



そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

その理由は何ですか。
居住

地区

性

別
年齢

No.

あなたは長崎市にこれからも住み続けたいと思いますか。 回答者について

169 ● 年を越し友人も多いからほかの町へは住めない 滑石地区
女

性

70歳

以上

170 ● 人口減少の為
中央東部

地区

男

性

30～

34歳

171 ● 高齢で他に行く所がない
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

172 ● 車がないと生活が不便 滑石地区
女

性

50～

54歳

173 ● 長年生活しているため
土井首地

区

男

性

55～

59歳

174 ● 独身に優しくない。時津や長与のように充実した支援がないため魅力がない
女

性

35～

39歳

175 ● あらゆる環境が他に比べて良いから
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

176 ● 空港や交通が不便。新幹線も乗り換えがあり不便 香焼地区
女

性

70歳

以上

177 ● 静かで良い。欠点は坂が多い
女

性

70歳

以上

178 ● 生れ育った所であり海や山が近くにある
中央南部

地区

男

性

65～

69歳

179 ● 高齢なので今更どこにも行きたくない 式見地区
女

性

70歳

以上

180 ● 生まれ育った場所だから
中央北部

地区

女

性

40～

44歳

181 ● 住みやすさに慣れて年齢的にも環境を変えたくない
小ヶ倉地

区

女

性

70歳

以上

182 ● 子供たちも近くにいるので 琴海地区
女

性

60～

64歳

183 ● スタジアムシティなどわくわくすることがあるから
東長崎地

区

女

性

55～

59歳

184 ● 自然がいい 茂木地区
女

性

60～

64歳

185 バス・電停・駅・買い物・病院等近場にあります
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

186 ● 生まれたところだから 三和地区
男

性

45～

49歳

187 ● 長崎が好きだから
中央南部

地区

女

性

55～

59歳

188 ● 長い間住んでいるので動きたくない
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

189 ● 子供たちの環境を変えたくないから
東長崎地

区

女

性

35～

39歳
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190 ● 住み慣れている。県民性や治安、便利さがあまり悪くないため 滑石地区
女

性

55～

59歳

191 ● 好きだから
東長崎地

区

女

性

65～

69歳

192 ● 静かで良い
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

193 ● 家がある
東長崎地

区

女

性

40～

44歳

194 ● 住み慣れた町だから 外海地区
女

性

35～

39歳

195 ● 静かで住み慣れている
中央西部

地区

女

性

60～

64歳

196 ● 住み慣れている 福田地区
女

性

65～

69歳

197 ● 今更どこにも行けない 小榊地区
男

性

70歳

以上

198 ● 住みやすい町です
中央南部

地区

女

性

60～

64歳

199 ● 空気が良い 琴海地区
女

性

70歳

以上

200 ● 海と山がすぐ近くにあり好きな街です
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

201 ● 少し長崎より大きな都市にいっても人の多さに疲れる 福田地区
女

性

65～

69歳

202 ● 両親が長崎にいるから
西浦上地

区

男

性

45～

49歳

203 ● 住み慣れた家が一番いいと思います
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

204 ● 家族の子供たちが住んでいるから兄弟・親戚が多くいるから
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

205 ● 両親や親戚が居るのに他に頼るところはないから
西浦上地

区

女

性

40～

44歳

206 ● 自宅があるから
野母崎地

区

女

性

60～

64歳

207 ● 生れ育ったところで住まいもある
伊王島地

区

男

性

70歳

以上

208 ● 住み慣れた町だから 琴海地区
女

性

55～

59歳

209 ● 生まれ故郷だし愛着がある
東長崎地

区

男

性

60～

64歳

210 ● 子供たちが近くにいる 滑石地区
女

性

70歳

以上
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211 ● 人がいい、家族がいる
中央北部

地区

女

性

55～

59歳

212 ● ここしかない
小ヶ倉地

区

男

性

70歳

以上

213 ● 外に住んだことがない
野母崎地

区

女

性

50～

54歳

214 ● 家賃高い、ガソリン代高い、賃金低い、福岡市が良い
中央西部

地区

女

性

40～

44歳

215 ● 今更他の土地に行きたいと思わない。不自由なく暮らしている
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

216 ● 家を建てたから
中央北部

地区

女

性

40～

44歳

217 ● 引越しできる状況ではないので 滑石地区
女

性

50～

54歳

218 ● 親類・縁者が多い
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

219 ● 家賃が高い 日見地区
女

性

55～

59歳

220 ● 生まれたときから住んでいるので愛着がある
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

221 ● 災害・事故の少ない町です。他県は考えません
中央西部

地区

男

性

70歳

以上

222 ● 実家を守るため不便だが住み続ければならない為 三和地区
女

性

55～

59歳

223 ● 都市としての機能が不十分
女

性

55～

59歳

224 ● 家族・親族が市内にいるから
西浦上地

区

男

性

65～

69歳

225 ● 自然災害が割と少ないので
西浦上地

区

女

性

60～

64歳

226 ● 未来が明るくない
中央東部

地区

女

性

55～

59歳

227 ● 行政の待遇等、生活していく上で市に対して魅力を感じない
西浦上地

区

女

性

60～

64歳

228 ● 職場、家族、親戚、友人が長崎にいるから
中央北部

地区

男

性

50～

54歳

229 ● 道路事情が悪い（坂が多い・車が使えない）
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

230 ● 両親がいるから
土井首地

区

男

性

35～

39歳

231 ●
市内に歴史的な建物等がたくさんある。関東から越す時に長崎に引っ越すこと

を話すとたくさんの方に「行きたい」と言ってもらいました

西浦上地

区

女

性

65～

69歳
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232 ● 持ち家だし年も取っているので
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

233 ● 住みやすい
中央西部

地区

男

性

65～

69歳

234 ● 年齢で他県に住むには無理
西浦上地

区

女

性

60～

64歳

235 住むところがない生活保護者
男

性

65～

69歳

236 ● 老齢ですので今更は
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

237 ● 高齢で近隣の人たちとも馴染んでいるので
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

238 ●
生活していくのに車が入れない。今後高齢化していく上で暮らしていく自信が

ありません

中央西部

地区

女

性

65～

69歳

239 ● 近所がいい人ばかりだから
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

240 ● 長崎市から出たことがないから
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

241 ● 空気が良く自然豊か。食べ物は旨く人情も厚い
中央北部

地区

男

性

60～

64歳

242 ● 坂道が多い、主人の転勤で今住んでいる
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

243 ● 不便を感じることがないこと 三重地区
女

性

70歳

以上

244 ● 親族がいるから
東長崎地

区

男

性

70歳

以上

245 ● 長崎が好きです
中央東部

地区

女

性

50～

54歳

246 ● 食生活が暮しやすい。地域の人とのふれあいが良い
土井首地

区

女

性

70歳

以上

247 ● 他の町は事件多いが事件がなくて人がやさしい
野母崎地

区

女

性

70歳

以上

248 ● 年齢的にも引越しは無理なので仕方ない
中央南部

地区

女

性

60～

64歳

249 ● 生まれたときから住んでいる
野母崎地

区

女

性

50～

54歳

250 ● 住みよい町づくりに力を入れている市へ移住したい
中央南部

地区

女

性

50～

54歳

251 ● 長く住み続けることが良い
土井首地

区

男

性

65～

69歳

252 ● 交通が便利
西浦上地

区

男

性

70歳

以上
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253 ● 高台に住んでいるので
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

254 ● 住みやすい 滑石地区
女

性

50～

54歳

255 ● 長崎しか知らない 滑石地区
女

性

70歳

以上

256 ● 家賃等物価が高い。平地が少なく老人には住みづらい
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

257 ● 生れ育った場所だから
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

258 ● 住めば都といいますね 外海地区
男

性

70歳

以上

259 働く場所が少ない
女

性

30～

34歳

260 ● 釣りがしやすい 小榊地区
女

性

35～

39歳

261 ●
中央に行きたいと思うが新たに住む建物を購入する資金もないし住まざるを得

ない

中央東部

地区

男

性

70歳

以上

262 ● 住み慣れているし友人も多い
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

263 ● 住み続けている
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

264 ● 高齢
野母崎地

区

女

性

70歳

以上

265 ● 住み慣れた場所であるため 香焼地区
女

性

65～

69歳

266 ● 住み慣れているから
土井首地

区

男

性

60～

64歳

267 ●
魚がおいしいが生産地にしては値段が高い。輸送費がかからないから産地直

送のルートをつくるべきでは

東長崎地

区

男

性

70歳

以上

268 ● 歴史があり長年の文化が根付いているので
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

269 ● 年齢的にも外に行けない
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

270 年齢的に他に行けない 三重地区
女

性

60～

64歳

271 ● 歴史と信仰の地ですから
中央北部

地区

女

性

65～

69歳

272 ● 住み慣れているから
中央西部

地区

女

性

55～

59歳

273 ● 生まれてずっと住んでいるから
西浦上地

区

女

性

70歳

以上
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274 ● 自分の生まれ育ったところだし家族がいるから 外海地区
女

性

60～

64歳

275 ● 他に行く所もない 式見地区
女

性

70歳

以上

276 ● とても好きです 三和地区
女

性

70歳

以上

277 ● 住み慣れている
男

性

18～

19歳

278 ● 食べ物がおいしく海や山も近い
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

279 ● 町に以前の親しみがなくなってしまったから
中央東部

地区

女

性

65～

69歳

280 ● 慣れ親しんでいるため
小ヶ倉地

区

女

性

50～

54歳

281 ● 魚、野菜に困らない
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

282 ● 高齢だから
小ヶ倉地

区

女

性

70歳

以上

283 ● 住み慣れたところだから 三重地区
女

性

70歳

以上

284 ● 長年住み慣れているから
男

性

65～

69歳

285 ● 公共交通が便利
中央北部

地区

男

性

70歳

以上

286 ● としだから
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

287 ● 持ち家だから 小榊地区
女

性

70歳

以上

288 ● 好きじゃないから 福田地区
男

性

65～

69歳

289 ● 特に他に住みたい町が思いつかない
中央西部

地区

男

性

50～

54歳

290 ● 住み慣れているから 高島地区
男

性

60～

64歳

291 ● 環境が良い 滑石地区
女

性

70歳

以上

292 ● 転居は経済的に無理
土井首地

区

男

性

70歳

以上

293 ● 長年住んでいるので慣れたところが良い
中央北部

地区

女

性

55～

59歳

294 ●
住み慣れているのと両親が近くにいるというので３ですが、できるなら県外へ行

きたいです
福田地区

女

性

25～

29歳
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295 ● 便利だから
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

296 ● 何かと不便 滑石地区
女

性

50～

54歳

297 ● タクシーもすぐ乗れる
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

298 ● 他に行く所がない 茂木地区
男

性

70歳

以上

299 ● 80歳を過ぎたので死ぬまでいます
男

性

70歳

以上

300 ● 住み慣れている
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

301 ● 美味しい食材が豊富（魚・野菜）
西浦上地

区

男

性

50～

54歳

302 ● 住み慣れているから 三和地区
女

性

70歳

以上

303 ● 自分の家だから
中央西部

地区

男

性

70歳

以上

304 ● 山、海が近くにあり気候も良い。歴史的な場所があり魅力的なイベントも多い
中央北部

地区

女

性

60～

64歳

305 ● 長崎市が好きだから 日見地区
女

性

45～

49歳

306 ● 慣れ親しんだ町なので 三和地区
男

性

50～

54歳

307 ● うまれた場所なので 三和地区
男

性

65～

69歳

308 ● 長崎が好きです 外海地区
女

性

65～

69歳

309 ● 住みやすい
中央西部

地区

女

性

70歳

以上

310 ● 年齢が上がると少し心配です
中央北部

地区

女

性

60～

64歳

311 ● 生まれた町
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

312 ● 特に引っ越す理由がない
中央北部

地区

男

性

20～

24歳

313 ● 生れ育った街
中央北部

地区

男

性

70歳

以上

314 ● 家を建てたから
土井首地

区

男

性

55～

59歳

315 ● 住みやすい
西浦上地

区

女

性

70歳

以上
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316 ●
生れ育った町だし知り合いもいる。祭りが多く、山に囲まれ海が中心にありわか

りやすい町なので

中央南部

地区

男

性

70歳

以上

317 ● 長崎生まれだから
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

318 ● ちょうどいい大きさ、気候が温暖
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

319 ● 仕事があまりない
中央東部

地区

女

性

40～

44歳

320 ● 住みやすいから 琴海地区
男

性

30～

34歳

321 ● 住み慣れたから
西浦上地

区

女

性

60～

64歳

322 ● 親族が多くいるため
中央東部

地区

女

性

30～

34歳

323 ● 災害が少ない
中央西部

地区

男

性

70歳

以上

324 ● 他に移りたいとは思わない
中央西部

地区

男

性

40～

44歳

325 ● 生まれてからずっと住み慣れたところだから 福田地区
女

性

70歳

以上

326 ● 他に住んだことがないから
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

327 ●
親の老後の心配が無くなれば離れても良いと思って居る。特に市に対して思い

入れはない

土井首地

区

男

性

30～

34歳

328 ● 緑が多く静かです
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

329 ● 住みやすいため
東長崎地

区

女

性

50～

54歳

330 ● 便利だから
25～

29歳

331 ● 適度に田舎で適度に都会的なところが住みやすいと思う 滑石地区
女

性

65～

69歳

332 ● 生まれ故郷なので 茂木地区
男

性

55～

59歳

333 ●

街並みや住人達はとても良い県だと思うが仕事に関してもう少し色々な職種

で働けるような試みがあったりして欲しい。給与も少ないと思う。市の努力は

ニュースなどで見て素晴らしいと思う

中央南部

地区

女

性

50～

54歳

334 ● 生れ育った場所なのでよそにはいきたくない
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

335 ● 静かで暮らしやすいし犯罪に巻き込まれることもない
中央東部

地区

男

性

60～

64歳

336 ● 住みにくい 式見地区
男

性

45～

49歳
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337 ● 災害が少ない。人情が厚い 三重地区
女

性

70歳

以上

338 ● 高齢者なのでこれから引っ越すこともないと思います 香焼地区
70歳

以上

339 ● 生まれてからずっと長崎に住んでいるから
東長崎地

区

女

性

55～

59歳

340 ●
ゆったりしているので都会へ行ってもせかせかして早く長崎へ帰りたくなる。都会

には住めない

中央南部

地区

女

性

70歳

以上

341 ● 生まれ育った場所で愛着がある。静かでのんびりしている
伊王島地

区

女

性

55～

59歳

342 ● 自然に恵まれ小川が流れて静かな風土
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

343 ● 生まれてからずっとなので他県では生活できないと思うので
中央北部

地区

女

性

60～

64歳

344 ● 他の町は知らないから
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

345 ● 新しいアパートができることなどで少しワクワクする 日見地区
女

性

70歳

以上

346 ● 家を建てたから
東長崎地

区

女

性

55～

59歳

347 ●
交通が不便。家賃が高く引越しもできにくい。給料が安い。何かあると渋滞す

る。色々なことに遅れていると思う。若者が県外に行くのもわかる気がする

土井首地

区

女

性

50～

54歳

348 ●

長崎市で生活が完結しない。例えば国家公務員試験の会場がなく福岡に行

かなければならないし、福岡に行くにはバスで5000円～6000円。JRでは

6800円～11000円もかかり高い。JRは高くて利用できません。

中央北部

地区

男

性

40～

44歳

349 ●
時給が低すぎる。

交通が不便。
香焼地区

女

性

40～

44歳

350 ● 気楽には過ごせるから 小榊地区
男

性

30～

34歳

351 ● 持ち家があるから その他
女

性

50～

54歳

352 ● 生まれた時から住んでいるので愛着があるため 福田地区
女

性

45～

49歳

353 ● 福岡が魅力的
東長崎地

区

男

性

50～

54歳

354 ● なんとなく
中央東部

地区

男

性

25～

29歳

355 ●
都会過ぎず、過ごしやすい。


海にも山にも行きやすく、自然をたくさん感じる事ができる。
滑石地区

女

性

55～

59歳

356 ●
20年住んでいるが、生活に困るほど嫌なことがあるわけではないし、どこに何が

あるかなどを覚えたので、他県に住み変えるより住み続けやすそうだから。
その他

女

性

20～

24歳

357 ● 長崎市で育ち、住まいの環境としては何不自由ない生活をしてきたから。
西浦上地

区

女

性

25～

29歳
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358 ●
ランタン、くんち、など楽しい祭りが


あるから。
小榊地区

男

性

18～

19歳

359 ● 生まれ育った長崎がすきだから
中央南部

地区

女

性

50～

54歳

360 ● 生まれた町であり、両親もいるから。
中央北部

地区

女

性

40～

44歳

361 ●

現状は不自由ではない

不自由すれば転居する

（いろいろな意味で）

東長崎地

区

男

性

50～

54歳

362 ● 住み慣れているから
中央北部

地区

女

性

45～

49歳

363 ● 県外など旅行に行く時、交通が不便
中央北部

地区

女

性

30～

34歳

364 ● 仕事をリタイアしたら福岡市あたりに住むのもいいかなと思っています その他
男

性

65～

69歳

365 ● ずっと長崎だから
中央西部

地区

女

性

50～

54歳

366 ● 家族がいるから。
西浦上地

区

女

性

50～

54歳

367 ● 今生活をしていて、不便だと感じる事がないから。 その他
男

性

45～

49歳

368 ● 夫婦共に生まれ育ったのが長崎だから
中央北部

地区

女

性

40～

44歳

369 ● 問１の理由
中央北部

地区

男

性

35～

39歳

370 ●
ガス代、家賃が高い。

公共交通機関が弱い。

東長崎地

区

男

性

50～

54歳

371 ● 今は他に住みたい場所が思い浮かばないから
中央西部

地区

男

性

50～

54歳

372 ● イベントが多い その他
女

性

25～

29歳

373 ● 生まれ育ったところだから 香焼地区
男

性

20～

24歳

374 ● 慣れているから
中央東部

地区

男

性

60～

64歳

375 ● 都市化していないから。 三和地区
女

性

35～

39歳

376 ● 仕事での転勤がない限り、転居する理由がないため。
東長崎地

区

男

性

50～

54歳

377 ● 人も暖かく大好きな街だからです
中央南部

地区

女

性

40～

44歳

378 ●
長崎市は住みやすいし大好きだけど、自分が行きたい大学がないので県外に

出るしかないから。

東長崎地

区

女

性

18～

19歳
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379 ● 生まれてからずっと住んでるから 福田地区
男

性

50～

54歳

380 ● 慣れている場所だから
野母崎地

区

女

性

20～

24歳

381 ● 親のお墓があるし、他に行きたいところもありません。
西浦上地

区

女

性

55～

59歳

382 ● 不便だから。県外に住みたいから。
野母崎地

区

男

性

25～

29歳

383 ● 故郷から離れる気が無い。
伊王島地

区

男

性

45～

49歳

384 ●
そもそも旅行や冠婚葬祭など以外で県外に出たことがなく出ようと思うほど不

自由を感じてもいないため。
その他

男

性

30～

34歳

385 ● 家があるから
西浦上地

区

男

性

55～

59歳

386 ●
主人の職場が自営業なので、引っ越しの選択はもともとありませんが、歴史あ

る生まれ育った長崎には愛着があります

東長崎地

区

女

性

40～

44歳

387 ● 生活するのに不便が多すぎる。 外海地区
女

性

40～

44歳

388 ● 都会過ぎず、田舎すぎず、住みやすい 福田地区
男

性

40～

44歳

389 ●

魅力に感じるところが無い

教育に力をいれてます！

子育て世代のサポートはもちろん高齢者を抱えてる家庭のサポートも充実して

とても住みやすい環境です！

というかんじで長崎市に住んでて良かったよねー！長崎市に住みたい！と言わ

れるような情報がもっと増えて、発信を沢山してほしい。

土井首地

区

女

性

40～

44歳

390 ● 伝統芸能に携わっているため、この先も続けていきたい その他
男

性

40～

44歳

391 ● 市外に出ることが不可能のため
小ヶ倉地

区

女

性

45～

49歳

392 ● 慣れ親しんだ街だから。
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

393 ● 生まれ育った場所で愛着があるから 小榊地区
女

性

20～

24歳

394 ● 両親が住んでいるから離れるわけにいかない
中央東部

地区

女

性

30～

34歳

395 ● 近隣の市と比べ、車がないと生活がきつい
西浦上地

区

男

性

50～

54歳

396 ● 長く住んできたし、ほかに行くところがありません。 その他
男

性

70歳

以上

397 ●
近所に嫌な人がいるから

水道料金が高いから

中央東部

地区

女

性

50～

54歳
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398 ● 生まれ育った町だから
西浦上地

区

女

性

55～

59歳

399 ● 長崎に家があるから
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

400 ● 金銭的に余裕が出ないから
西浦上地

区

女

性

30～

34歳

401 ● ブランドなど、欲しいショップが長崎にないことが多い。遊べる場所が少ない。
小ヶ倉地

区

女

性

45～

49歳

402 ● 両親や地域のために動く年代（50代）になってきたので！ 日見地区
男

性

50～

54歳

403 ● 給料が全国に比べて良くないから。
中央南部

地区

女

性

20～

24歳

404 ●

長崎市内は住みやすくて食べ物が美味しいから

色々な買い物もできる

災害も今のところ少ないから

小榊地区
女

性

50～

54歳

405 ●
坂ばかり。平地が少ない。階段が多い。駐車場がない。駐車場代が高い。買

い物が不便。

西浦上地

区

女

性

45～

49歳

406 ● 他で居住した事ないので
中央南部

地区

男

性

50～

54歳

407 ●
何もない街。行政はただの箱物しか作らない体たらくの街だから。子供達にも

出ていくように伝えている。

西浦上地

区

男

性

40～

44歳

408 ● 長崎が好きだから 三重地区
男

性

18～

19歳

409 ●

ふるさと納税等で収入が増えている市は人口を増加させるための対策を増や

している。

住みやすく生活しやすい自治体で仕事があれば移動したい。

中央南部

地区

女

性

35～

39歳

410 ● 長崎で不自由していないし、他県への憧れがないから。
東長崎地

区

女

性

20～

24歳

411 ● 住み慣れている
中央北部

地区

男

性

55～

59歳

412 ●
総合的に見れば特に不満はないが、他の地域に行ってみたい気持ちもあるか

ら。

中央西部

地区

女

性

20～

24歳

413 ● 田舎すぎるから
東長崎地

区

女

性

25～

29歳

414 ●
知らない土地に行って、人間関係を構築するのは大変だと思うから。墓があ

る。

中央南部

地区

女

性

55～

59歳

415 ● 仕事の関係で住んでいるが、それが無ければ住み続ける理由は無い。
中央北部

地区

男

性

50～

54歳

416 ● 看護師になり初めに長崎の病院に努めようと思っているから
中央南部

地区

女

性

18～

19歳

417 ● 勤めや家も長崎にあるため。
西浦上地

区

女

性

50～

54歳
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418 ● 家を購入しているから
西浦上地

区

女

性

40～

44歳

419 ● 住み慣れた街
東長崎地

区

男

性

55～

59歳

420 ●
坂が多く交通に不便な点はあるが、親切な人が多く、人が多すぎなくて景観と

かもキレイだと思う。長崎の街とか人の雰囲気が好きです。
式見地区

女

性

35～

39歳

421 ● 子供の教育環境、関東、関西圏に比べて弱い。
中央東部

地区

男

性

50～

54歳

422 ● 持家のため。
中央北部

地区

男

性

45～

49歳

423 ● 佐世保市が出身地なので、実家に戻るべきか考えている。 滑石地区
男

性

55～

59歳

424 ●
１　高齢なので今さら転居しようとは思わないため

２　歴史、文化は恵まれていると思うため

425 ● ありきたりの要素しかないけど仕事の都合で住むしかない その他
男

性

35～

39歳

426 ● 生活のため
中央北部

地区

女

性

30～

34歳

427 ● 住みやすいから
中央北部

地区

男

性

45～

49歳

428 ● 地元であるし、親の面倒もみないといけないから
中央西部

地区

女

性

55～

59歳

429 ●
若い世代が減っているため、働き手や税収などが不足し、必要なインフラや制

度の運用が立ち行かなくなるのではないか不安がある
式見地区

男

性

45～

49歳

430 ● 愛着があり昔から好きなので その他
男

性

35～

39歳

431 ● 仕事のため
中央東部

地区

男

性

50～

54歳

432 ● 生まれた場所でもある為。
中央西部

地区

男

性

25～

29歳

433 ●
特になし 強いて言えば、親類がいるため

特に県外に興味がないため
茂木地区

男

性

30～

34歳

434 ●
居住地の家賃が安いところとなると、山の上など車横付けできなかったり、バス

の便がなかったり不便である。
高島地区

女

性

50～

54歳

435 ●
公共交通、道路事情等不満な点はあるものの、一番は長年住み慣れている

こともあって今更慣れない土地に住もうとは思わない。

西浦上地

区

男

性

70歳

以上

436 ●
慣れているため。

車があればお店など行けるため。
式見地区

女

性

25～

29歳

437 ●
県外へ出た事がない為どこかへ行きたいとは思わない。長崎は気候も良く綺麗

な街だと思いますので。
三重地区

女

性

50～

54歳

438 ● 一度も長崎市から出た事無いし、仕事も市内なので移る事は無い 滑石地区
女

性

45～

49歳

48/79



そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

その理由は何ですか。
居住

地区

性

別
年齢

No.

あなたは長崎市にこれからも住み続けたいと思いますか。 回答者について

439 ● 新幹線が開通していないため不便。
中央南部

地区

男

性

30～

34歳

440 ● 働いており、生まれも長崎市であるため。
中央東部

地区

男

性

50～

54歳

441 ● 家族がみんな長崎在住のため 滑石地区
女

性

60～

64歳

442 ● 交通の便もよく，街や駅も発展してるから。
中央北部

地区

男

性

20～

24歳

443 ● 家を買いたいが市内に土地がない その他
男

性

45～

49歳

444 ● 地元だから
西浦上地

区

男

性

45～

49歳

445 ● 頼りにしている家族も、近くにいるから 香焼地区
女

性

60～

64歳

446 ● 満足しているわけではないが長崎市を出て、行きたい場所がないから。
西浦上地

区

女

性

25～

29歳

447 ● 長年ここで生活してきたし、現在も不便を感じることがないから
中央北部

地区

女

性

18～

19歳

448 ●
仕事があるから

親がいるから

小ヶ倉地

区

男

性

35～

39歳

449 ● 生まれも育ちも仕事も家族も親戚も長崎だからです。
小ヶ倉地

区

女

性

60～

64歳

450 ● 単身赴任のため 日見地区
男

性

45～

49歳

451 ● ずっと住んできて慣れ親しんでいるから。 日見地区
男

性

18～

19歳

452 ● 地元が好きだから
小ヶ倉地

区

男

性

55～

59歳

453 ● 転居する理由がない
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

454 ● 職場が市内だから その他
男

性

35～

39歳

455 ● 住み慣れているから
東長崎地

区

女

性

20～

24歳

456 ● なんとなく。 三和地区
女

性

35～

39歳

457 ● ずっと住んでいるので
東長崎地

区

男

性

55～

59歳

458 ●

できることならば、生まれ育った街なので住み続けたいと思っています。しかし上

記に述べた通り飲み会のための自治会費を払って、今の場所に住み続けたい

と思えません。また人を呼びたいとも思えません。

日見地

区

女

性

70歳

以上

459 ● この地域に住みたくない
琴海地

区

女

性

55～

59歳
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460 ● ずっと長崎に住んでいるから
西浦上

地区

男

性

35～

39歳

461 ● 転勤があるため
野母崎

地区

男

性

55～

59歳

462 ● 生まれ育ったとこだから
伊王島

地区

女

性

20～

24歳

463 ● 他の地域に引っ越す予定が無いから。
滑石地

区

女

性

30～

34歳

464 ● 場所は良いが、将来的には引越しも良いかなと考える事もある。 その他
女

性

50～

54歳

465 ● 一生いる街とは考えていない
中央北

部地区

男

性

35～

39歳

466 ●
年も取り、退職した。

今更、引っ越さない。

滑石地

区

男

性

65～

69歳

467 ● ずっと長く住んでいるので 他に住みたいと思わない。
日見地

区

男

性

70歳

以上

468 ● 長崎市が好きだから。
中央南

部地区

女

性

18～

19歳

50/79



そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

その理由は何ですか。
居住

地区

性
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年齢

1 ● 町内パトロールをし、押し入り強盗を事前に防止して欲しい。 三重地区
女

性

65～

69歳

2 ● 防犯カメラの設置
東長崎地

区

男

性

65～

69歳

3 ● 各地で発生している押し込み強盗 三重地区
男

性

70歳

以上

4 ● お給料を長崎は上げるべきだと思います
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

5 ● 大きな事件もなく安心 深堀地区
女

性

70歳

以上

6 ● 身近なところでの犯罪がない。街の治安。
中央南部

地区

女

性

65～

69歳

7 ● 街灯を増やしてほしい 茂木地区
男

性

55～

59歳

8 ● 全国ニュースになるような犯罪が少ない。高齢者を狙った詐欺など
中央北部

地区

男

性

55～

59歳

9 ● 坂や階段だからじゃないですか？
西浦上地

区

女

性

65～

69歳

10 ● 罰則を厳しくしてほしい
中央西部

地区

男

性

55～

59歳

11 ● 闇バイトに対しての対策強化
中央北部

地区

男

性

70歳

以上

12 ● 防犯対策、振り込め詐欺など
中央南部

地区

男

性

65～

69歳

13 ●
約20年程首都圏に住んでいましたが全国第五位の少なさならとても良いと思

う

中央東部

地区

女

性

60～

64歳

14 ● 犯罪件数が少ない
男

性

70歳

以上

15 ● バイクや徒歩でのパトロールをこまめに行ってほしい
中央南部

地区

女

性

40～

44歳

16 ● 不審者対策、地下道対策（馬町）
中央東部

地区

女

性

55～

59歳

17 ● 振り込め詐欺等 茂木地区
男

性

70歳

以上

18 ●
商業施設での万引きなどの犯罪を見かける。夜は大声で叫ぶ人が多い。信

号無視や歩行者近くを減速せずに運転している人がいる。

中央東部

地区

女

性

55～

59歳

19 ● 防犯対策
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

20 ●
私の居住地区は夜中まで人が多い地区ですが、それに伴う喧嘩や諍いの声

が多く取り締まりも出来ていると感じる

中央東部

地区

男

性

55～

59歳

21 ●
凶悪犯罪が少ないような気がする。夜になると真っ暗なところが多いので街灯

を増やして欲しい
三和地区

女

性

60～

64歳

No.

あなたは長崎市が犯罪の少ないまちであると思いますか。 回答者について

51/79



そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

その理由は何ですか。
居住

地区

性

別
年齢

No.

あなたは長崎市が犯罪の少ないまちであると思いますか。 回答者について

22 ● 近所で最近事件があったから。街灯を増やす 琴海地区
男

性

40～

44歳

23 ● 防犯カメラ、防犯灯を増やして欲しい。パトロールを強化してほしい
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

24 ●
オレオレ詐欺、車の幅寄せとか、何の落ち度もない人に対しての犯罪、訴える

ことすらできない人に対しての犯罪

東長崎地

区

女

性

70歳

以上

25 ●
夜中のバイクの騒音がすごいので事故や犯罪につながる前にパトロール等の強

化をお願いしたいです

西浦上地

区

女

性

60～

64歳

26 ●
他に比べると少ないのかもわかりませんが、わからないところで犯罪は起こってい

ると思います。気を付けていてもいつ起こるかわからないので恐いです

中央西部

地区

女

性

70歳

以上

27 ● 時間帯パトロールと警察署を減らしすぎ
中央西部

地区

男

性

50～

54歳

28 ● 被害を受けたことがない 三和地区
女

性

65～

69歳

29 ● 自分や周りに犯罪に巻き込まれた人がいないので
女

性

35～

39歳

30 ● 巡回の強化 琴海地区
男

性

65～

69歳

31 ● 高齢者を狙った特殊詐欺、ロマンス詐欺
小ヶ倉地

区

女

性

30～

34歳

32 ● 街灯が多い 三重地区
男

性

70歳

以上

33 ● 闇バイト等SNS
中央北部

地区

男

性

25～

29歳

34 ● ニュースを見ていても犯罪事件をあまり聞かない気がするので
西浦上地

区

女

性

35～

39歳

35 ● 団地や学校の近くにもっと防犯カメラを増やして欲しい
男

性

35～

39歳

36 ● 以前に比べて犯罪のニュースが多い
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

37 ● 治安がいいと思います
中央北部

地区

女

性

65～

69歳

38 ● すべて
中央北部

地区

女

性

55～

59歳

39 ● あまり犯罪のニュースなどを聞くことがないから
小ヶ倉地

区

女

性

18～

19歳

40 ●
長崎は犯罪が少ない町、観光地だから？パトカーの巡回とかが増えるといいの

では…

40～

44歳

41 ● ネットや電話等による詐欺を何とかして欲しい
中央西部

地区

女

性

45～

49歳

42 ● 警察による見回り等
中央北部

地区

男

性

65～

69歳
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43 ● 近所に空き巣が何件も入った
中央東部

地区

男

性

40～

44歳

44 ● データ的に犯罪が少ない、高齢者への詐欺
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

45 ● 何年間に少年の事件多し
西浦上地

区

女

性

60～

64歳

46 ● 空き家も多く住む人が少なくなっている。火災が心配。高齢者が多い。
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

47 ●

犯罪とは少し違うかもしれませんが、住宅街に観光施設があり大型バスや速く

走る車などが多い。国道などの幹線道路の整備が前提ですが住宅地内の交

通対策を考えてほしい。

中央北部

地区

男

性

50～

54歳

48 ● 防犯カメラの増設、夜に暗い道の街灯の増設 福田地区
女

性

50～

54歳

49 ● 110番通報から10分以上と対応が遅い
中央北部

地区

男

性

55～

59歳

50 ●
犯罪対策ではないが、スピード違反の車両が多いと感じる。積極的に取り締

まりなど強化してほしい。かなり危険です

西浦上地

区

女

性

45～

49歳

51 ● 未成年による犯罪 福田地区
女

性

35～

39歳

52 ● 近隣同士での声掛け、パトロール等
土井首地

区

女

性

70歳

以上

53 ● 身近に犯罪を感じたことがない。高齢者を狙った詐欺対策。 深堀地区
女

性

45～

49歳

54 ● 防犯対策を強化してほしい。空き巣や痴漢が多い。街灯を増やして欲しい
中央南部

地区

男

性

65～

69歳

55 ● 地域の協力もされているし人柄がまじめで世話好きな方が多いと感じます 滑石地区
女

性

40～

44歳

56 ●
全国ニュースとローカルニュースを比較した時に長崎の犯罪ニュースは少ないと

感じたから

西浦上地

区

女

性

20～

24歳

57 ● 暴走族対策
西浦上地

区

男

性

18～

19歳

58 ● 近所に街灯が少なくとても暗い 滑石地区
女

性

60～

64歳

59 ● あんまり他県と比べて目立っていない。自動車の暴走運転、あおり運転
中央南部

地区

男

性

45～

49歳

60 ● もっと防犯カメラをつけてほしい
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

61 ● 通学路近くの避難場所やトイレの場所など学生に把握してもらうとか？ 茂木地区
女

性

25～

29歳

62 ● 犯罪のニュースが少ない 福田地区
男

性

40～

44歳

63 ● 街灯と防犯カメラ増設
東長崎地

区

女

性

55～

59歳
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64 ● テレビで流れるような犯罪が少ない
女

性

70歳

以上

65 ● 詐欺犯 滑石地区
男

性

70歳

以上

66 ● あまり聞かないから
中央西部

地区

女

性

25～

29歳

67 ●
あまり長崎は犯罪のニュースをきかない。子供や女性がもし危険な場に遭遇し

た時、電柱などに警察に連絡がすぐ取れるボタン等
深堀地区

女

性

35～

39歳

68 ●
実際利用したこともない有料サイトに登録後１年間の利用料未払いの請求

をされた。振り込め詐欺対策

東長崎地

区

女

性

55～

59歳

69 ● あおり運転や音のうるさい夜のバイク等はなくなるといいなと思います
中央東部

地区

女

性

30～

34歳

70 ● 市民のモラル意識の高さ。警察官の努力のたまもの。 三和地区
女

性

45～

49歳

71 ● 夜間パトロール 深堀地区
女

性

60～

64歳

72 ●
もっと近々の人たちが悪いことがなされていないか気配りをしてありそうな時はす

ぐ警察などへ通報する

中央西部

地区

女

性

60～

64歳

73 ● パトロール
東長崎地

区

男

性

70歳

以上

74 ● 知らないだけでたくさんあっていると聞く
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

75 ● 覚せい剤、大麻
中央東部

地区

男

性

35～

39歳

76 ● 街灯が少ない 茂木地区
女

性

40～

44歳

77 ● 痴漢対策。街灯の整備 滑石地区
女

性

70歳

以上

78 ● そのような犯罪現場にあったことがない
中央東部

地区

男

性

30～

34歳

79 ● 朝のパトロールの強化、街灯を増やす、防犯カメラを増やす
女

性

35～

39歳

80 ● ニュースで人を傷つける事件が多いのでぜひ食い止めてほしい 香焼地区
女

性

70歳

以上

81 ● 全国版で扱われる事件が増えている。オレオレ詐欺等も増えている
東長崎地

区

女

性

55～

59歳

82 ● お年寄りだけの世帯が多い街なので詐欺対策に力を入れてほしい 茂木地区
女

性

60～

64歳

83 ● パトロール増加
中央西部

地区

女

性

50～

54歳

84 ● 身近に犯罪を見たことがない
中央南部

地区

女

性

70歳

以上
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85 ● パトロールと防犯カメラを増やす
東長崎地

区

女

性

35～

39歳

86 ● 防犯カメラ、横断歩道 茂木地区
男

性

60～

64歳

87 ● 定期的なパトロールを増やして欲しい
中央西部

地区

女

性

60～

64歳

88 ● 信号無視の人が多い
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

89 ●
運転をしていて毎日気になるがバイクの運転マナーの悪さです。とにかく多い！

マナーを超えて犯罪といえるものもあると思います。

西浦上地

区

男

性

45～

49歳

90 ● 夜間の取り締まりの強化
西浦上地

区

女

性

40～

44歳

91 ●
犯罪件数0件が当たり前。犯罪発生防止について教育による徹底、政治家

の質の向上
滑石地区

男

性

70歳

以上

92 ● テレビのニュースを見てけっこう犯罪が多いように感じます 式見地区
女

性

70歳

以上

93 ● 夜間のバイク等の騒音、（違法バイク）取り締まり
東長崎地

区

男

性

60～

64歳

94 ●
これまで犯罪等がなかったが以前と比べると知らない人が越してきてあまり話を

しないことが多い
福田地区

男

性

70歳

以上

95 ●
犯罪の報道が少ないから。本当は多いのかもしれないがニュースで報道されな

いとわからない。

中央西部

地区

女

性

40～

44歳

96 ● 制服警察官のパトロールを実施して欲しい。最近警察官の姿をあまり見ない
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

97 ●
犯罪件数にこだわるのではなく犯罪の内容にも言及すべきでは？凶悪犯罪は

忘れたころに発生している
日見地区

女

性

55～

59歳

98 ● 他県では痛ましい犯罪がありますが長崎ではあまり見られません
中央西部

地区

男

性

70歳

以上

99 ● 少年の非行防止
中央北部

地区

男

性

60～

64歳

100 ● パトロール強化 三重地区
女

性

70歳

以上

101 ● 夜間の暴走行為の取り締まり
中央東部

地区

女

性

55～

59歳

102 ● 老人が多いから少ないんだと思う
土井首地

区

男

性

35～

39歳

103 ● 街灯が少ないと思う。また、横断歩道のそばには必ず街灯がほしい
中央北部

地区

女

性

70歳

以上

104 ● パトカーが巡回しているのをよく見かけます。市民としてはありがたいです
西浦上地

区

女

性

65～

69歳

105 ● 自分の知る範囲内では起こっていないので
中央南部

地区

女

性

65～

69歳
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106 ● 外部からの流入が少ないから
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

107 ● 街灯を増やして欲しい
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

108 ● 交番、警察署がなくなったこと
中央西部

地区

女

性

65～

69歳

109 ● 特に近所では犯罪がない
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

110 ● 悪質な犯罪が少ない
中央北部

地区

男

性

60～

64歳

111 ● 転入前に長崎を調べたら犯罪率が低い治安の良い県、という記憶があるから
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

112 ● 防犯カメラの増設
東長崎地

区

女

性

70歳

以上

113 ●
一度も犯罪にあったことがないから。周りの人で犯罪にあったことを聞いたことが

ない

東長崎地

区

女

性

18～

19歳

114 ● 歩道の整備
中央南部

地区

女

性

50～

54歳

115 ● 電話詐欺、ネット犯罪
土井首地

区

男

性

65～

69歳

116 ● 防犯連絡場所（民間）の設置
中央南部

地区

男

性

70歳

以上

117
長崎市民の特性かもしれないが、老人のみの住居が多い為警察官の巡回を

増やす等

西浦上地

区

男

性

70歳

以上

118 ● 長崎は他に比べとても良いと思う。感謝していますご苦労様です 三重地区
女

性

70歳

以上

119 ● 紛失物がなかなか出てこない
中央東部

地区

男

性

70歳

以上

120 ● 迷惑電話、セールス 琴海地区
女

性

45～

49歳

121 ● 防犯カメラを増やして欲しい
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

122 ● 夜回りをしてほしい
中央東部

地区

女

性

70歳

以上

123 ● 高齢者の独居が多くサギなどの犯罪にあいやすい 香焼地区
女

性

65～

69歳

124 ● オートロック付きのマンションに住んでいるから
東長崎地

区

男

性

70歳

以上

125 ● 犯罪件数が少ない
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

126 ● 犯罪の低年齢化コロナ渦以降の取り締まりの低下 三重地区
女

性

60～

64歳
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127 ● 詐欺対策／万引きをする人が多い／犬や猫のフンの不始末からの環境汚染
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

128 ● 夜間などパトロールの強化 三和地区
女

性

55～

59歳

129 ● 隣近所へ声かけやすい 三重地区
女

性

70歳

以上

130 ● 近所の繋がりが良い
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

131 ● 暴走族をもっと取り締まってほしい
男

性

65～

69歳

132 ● 私の身近では
中央西部

地区

女

性

65～

69歳

133 ● 他の都市に比べると少ない方だと思う
中央西部

地区

男

性

50～

54歳

134 ● 周囲にそのような経験がない 滑石地区
女

性

70歳

以上

135 ● 街灯を増やして欲しい 茂木地区
男

性

70歳

以上

136 ●
犯罪予備軍的なものヒトが潜み拡大している。CBD関係など夜間も含め徘

徊する不審者増、若年も老人も。

中央西部

地区

女

性

35～

39歳

137 ● 以前より街灯が増えたように又問20の色々な整備にいよって少ないのでは
中央西部

地区

女

性

55～

59歳

138 ●
時々銃の事件な大きな事件が起こるが日ごろは何か事件が起こっている感じ

はしない
日見地区

女

性

45～

49歳

139 ● パトカー等の見回り 三和地区
男

性

65～

69歳

140
交番所にもっと警察を増やして循環を増やして欲しい。よそから来られる人たち

がすごく気になります。
外海地区

女

性

65～

69歳

141 ● 以前の様に交番を増やして欲しい
中央北部

地区

女

性

60～

64歳

142 ● 警察の巡回
西浦上地

区

男

性

70歳

以上

143 ● 東京に比べると治安がいいと聞いたことがあるし実際暮らしていてそう感じる
中央北部

地区

男

性

20～

24歳

144 ●
防犯カメラの設置、各地域に多く設置する、個人で購入する場合に補助金を

出す

中央北部

地区

男

性

70歳

以上

145 ● パトロール
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

146 ● 空き家が多くて火事などが不安
中央東部

地区

女

性

40～

44歳

147 ● 税金を使わずボランティアで動いて欲しい
中央南部

地区

女

性

60～

64歳
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148 ●
ネグレクト等の家庭環境による犯罪の低年齢化。犯罪件数減少は良く耳にし

ますが…

西浦上地

区

女

性

60～

64歳

149 ● 深夜に警察のパトロールをしてほしい 茂木地区
男

性

55～

59歳

150 ● ニュースになる事件が少なく感じるから
中央南部

地区

女

性

50～

54歳

151 ● 年間1209件は多すぎる
西浦上地

区

女

性

70歳

以上

152 ●
犯罪対策をしても限界がある。リアルな条件で市に通らない事件もあるため柔

軟に対応して欲しい。切実な願いです
式見地区

女

性

70歳

以上

153 ● 大きい犯罪がないこと。特殊詐欺対策
東長崎地

区

女

性

55～

59歳

154 ●
前は隣近所の人と何でも話し合えたが近頃の人はすれ違っても挨拶がない。

色々言うと嫌われる。

中央南部

地区

女

性

70歳

以上

155 ●

人口が少なく高齢者も多い為今までは犯罪の対象となることも少なかったので

は？反面、これからは所得の高低に関係なく無差別に狙われるので危ないと

思う。防犯カメラや街灯の設置、またSNSの子供向け教育などの対策が必要

伊王島地

区

女

性

55～

59歳

156 ● いたずら電話が少し怖い 日見地区
女

性

70歳

以上

157 ● 防犯カメラの設置
女

性

70歳

以上

158 ●
暴走する車両がほぼ毎日いる

定期的な巡回や(近年あまり見かけない)街頭の数をもっと増やしてほしい
その他

女

性

50～

54歳

159 ●
パトロールをしているのをよく見かけますしとパトカーがいると安心します。これか

らも継続してほしいです。
福田地区

女

性

45～

49歳

160 ● ニュースなどから他の地域より少ないと感じる
東長崎地

区

男

性

50～

54歳

161 ●
凶悪な犯罪についてのニュース等をほとんど聞かないから

詐欺の電話はなくすようにしてほしい

中央東部

地区

男

性

25～

29歳

162 ● これから高齢者も更に増えていくので、詐欺防止に力を入れてほしい。 滑石地区
女

性

55～

59歳

163 ●

長崎で犯罪のニュースが流れると驚く人が多いように感じるが、それは、普段か

ら犯罪が少なく、ニュースに流れることが少ないからだと思ったから。

実際に犯罪を目にしたことはない。しかし、話に聞く限り、飲酒運転や未成年

飲酒をしている人がよくいるように感じるので、居酒屋などの年齢確認をもっと

厳しくするべきだと思う。

その他
女

性

20～

24歳

164 ●

自身の幼少期に比べ、不審者情報やトラブル等が増えているように思います。

子どもたちへの教育として、知らない人とは〈話さない〉、近所付き合いも〈しな

い〉というのがスタンダードになってきており、利点はある反面、何か困った時に

手を差し伸べるべきかどうか判断に迷うことにつながるのではないかと危惧してい

ます。

西浦上地

区

女

性

25～

29歳
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165 ●

事件が起こったというニュースをあまり目にしないから。

全国で強盗事件が多発しているのでその

対策。

小榊地区
男

性

18～

19歳

166 ● 空き巣
中央北部

地区

女

性

45～

49歳

167 ●
日常的に警察官の方が防犯の意味で

街中を歩いてほしい

中央東部

地区

女

性

35～

39歳

168 ● 身近で犯罪の話を聞かない
中央北部

地区

女

性

30～

34歳

169 ● 治安はいいと思っているから その他
男

性

65～

69歳

170 ● あまり、事件のニュースがでないから
中央西部

地区

女

性

50～

54歳

171 ●

高校生や中学生に対してのSNSを利用した犯罪に対しての講義を増やして

いただきたい。

闇バイトに巻き込まれたらなど具体的な方法を教育してほい

西浦上地

区

女

性

50～

54歳

172 ●

・ストーカー被害

・高齢者を狙った詐欺

・交通事故

中央北部

地区

女

性

40～

44歳

173 ●
18歳以下は9時以降の外出は仕事以外では禁止する。親に養ってもらってる

身分で夜遊びする必要ある? ほぼ出歩いている全員、声がでかい。

中央西部

地区

男

性

50～

54歳

174 ●

時代によるグローバル化で市内でも外国人を良く見かけます。住まわれてる方

も多くいると思います。人手不足等で外国人が社会に入って来るのは大変良

い事だと思います。一方文化や習慣の違いでお互い誤解を招く事が多々ある

と思うのでお互い理解し合えるようなイベント等を増やしていただければと思い

ます!

東長崎地

区

男

性

50～

54歳

175 ●

小中学校の校門の防犯があまい

いろんな理由はあるのでしょうが

取り組んで欲しいと思います

車社会が進み子供の送迎が当たり前の世の中なのに学校への送迎は車はダ

メなところが多いです。

ロータリーを整備するなど

徒歩も車も安全に送迎ができるように整えて欲しいです

中央南部

地区

女

性

40～

44歳

176 ●

お年寄りが多い地域での見回りや金融関係の犯罪対策の強化をしてほしい。


犯罪が起きた場所と時間をハッキリ市民に分かりやすく示してほしい。

また、観光業面での観光客に向けたマナーやルールの徹底を強化してほしい。

東長崎地

区

女

性

18～

19歳

177 ●
監視カメラや街灯が増えてほしい。

わかりやすいように設置して犯罪抑止につなげたい。

中央東部

地区

男

性

60～

64歳

178 ●

暴走族がいる。

実際走っているところを見たことはないが、たまに爆音がするのでその音を聞くと

不安な気持ちになる。

西浦上地

区

女

性

55～

59歳
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179 ●
長崎の犯罪のニュースをあまり見かけない。

長崎で犯罪の現場に遭遇したことがない。

野母崎地

区

男

性

25～

29歳

180 ● 監視カメラ等の設置。
伊王島地

区

男

性

45～

49歳

181 ●
自身や身近な人たちが犯罪被害にあったことがなく、ニュースなどでも目にする

ことが少なく感じるため。
その他

男

性

30～

34歳

182 ●
町で警察官やパトカーを見ることが少ないので、もっと巡回など増やして欲し

い。

西浦上地

区

男

性

55～

59歳

183 ●

子どもが小学生になり、不審者の目撃メールが多いことに驚いてる。

世代をこえて、地域の人と顔見知りになれる、コミュニティがもっと充実したらなぁ

と、思います。

東長崎地

区

女

性

40～

44歳

184 ● 詐欺事件をよく聞くので対策してほしい。 外海地区
女

性

40～

44歳

185 ● 事件を耳にする機会が少ない。詐欺グループの事件。 その他
男

性

40～

44歳

186 ● 繁華街の交番をもう少し増やしてほしい
小ヶ倉地

区

女

性

45～

49歳

187 ● 人通りが少ない場所に街灯を
東長崎地

区

女

性

30～

34歳

188 ● 高齢者を狙った 空き巣 、強盗 、詐欺などの取り締まりを厳しく行ってほしい。
中央南部

地区

女

性

70歳

以上

189 ● ニュースや周りでも犯罪に関して耳にしないから 小榊地区
女

性

20～

24歳

190 ●
車道と歩道が近かったりするところが多いので交通事故等の予防の方に力を

入れていただきたいです。

中央東部

地区

女

性

30～

34歳

191 ●
街路灯が暗い

見守る大人が少ない

西浦上地

区

男

性

50～

54歳

192 ●

パソコンや携帯電話を日常的に使っていて、不審メールなど海外からのアクセス

が多くなっています。特に団塊の世代はインターネットの知識に乏しいので、長

崎市が適切な対処ができるような知識を動画で市のホームページから提供し

てほしい。

刑事犯罪に遭遇したことがないのでわかりません。今多いのはカスハラ、パワハ

ラなど言葉のいさかいだと思います。

何かあるといつも刑事罰則のエスカレートですが、これでは本質的に解決には

なりません。人間関係を豊かにしていく、多くの人たちの努力だと思います。

その他
男

性

70歳

以上

193 ●
街灯が少ないかあっても暗いと思うことがありますので、街灯を増やして明るくし

てほしいです。

中央東部

地区

女

性

55～

59歳

194 ●

不審者が時々来ている情報あり

近所は年寄りばかりだし不安しかない

家が古くて低所得のためセキュリティ面にまでお金をかける余裕がない

犯罪とまではいかないか不当にお金を請求されたりした

自分の身は自分で守るしかないと痛感したが心配

生活でちょっとした困りごと、弁護士に依頼する一歩手前の窓口があれば良い

なと思った

中央東部

地区

女

性

50～

54歳
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その理由は何ですか。
居住

地区

性

別
年齢

No.

あなたは長崎市が犯罪の少ないまちであると思いますか。 回答者について

195 ●
高齢者の詐欺被害

女性の性被害

西浦上地

区

女

性

55～

59歳

196 ● 子供の学校への送迎を親がするようになってほしい
中央北部

地区

女

性

50～

54歳

197 ● 強盗対策
西浦上地

区

女

性

30～

34歳

198 ●
中心地から離れるほど街灯が少ない。

暗くなってから歩いて帰宅するには不安になることがある。

小ヶ倉地

区

女

性

45～

49歳

199 ● 身近に犯罪などをあまり耳にしない。 日見地区
男

性

50～

54歳

200 ● パトロールなど見廻りの強化 小榊地区
女

性

50～

54歳

201 ●
露出狂対策、交通事故対策。新しい道路ができてから、ウィンカーを上げない

車が多いこと。複数車線の狭い道を通る時のマナー向上。

西浦上地

区

女

性

45～

49歳

202 ● あまり周りで起きていない。
西浦上地

区

男

性

40～

44歳

203 ●
人と人のコミュニケーションを強化して見守りや助け合いを増やして欲しい。

犯罪件数少ないのは人口や若者が少ないからではないかと思う。

中央南部

地区

女

性

35～

39歳

204 ● あまり大きな事件が起きていないから。
東長崎地

区

女

性

20～

24歳

205 ●
・空き家や空き地の整備をしてほしい。

・街灯が少なく夜暗い場所があるので対応してほしい。

中央西部

地区

女

性

20～

24歳

206 ●

犯罪件数が少ない。

サイバーセキュリティー

ネット犯罪減少のための条例をつくる。

中央南部

地区

女

性

55～

59歳

207 ● 自分自身は被害に遭っていないが、高齢者や若者が被害に遭った話を聞く。
中央北部

地区

男

性

50～

54歳

208 ● 犯罪の情報をなかなか聞かないから
中央南部

地区

女

性

18～

19歳

209 ●
親切で優しい人が多く、もめ事も比較的少ないのだろうと思います。とはいって

も犯罪も巧妙化するので、被害者にならないよう啓発は必要だと思います。

西浦上地

区

女

性

50～

54歳

210 ● 身近に感じない
西浦上地

区

女

性

40～

44歳

211 ●

長崎は犯罪件数は少ないが強烈な事件発生は多いと感じる。

これからSNSなど不特定多数の事件、事故も増えると思うので専門の部署検

討必要かと思う。

東長崎地

区

男

性

55～

59歳

212 ●
子供達の安全に特に力を入れて欲しいです。子供達自身が気をつけていたと

しても事故や事件に巻き込まれる可能性があるという心配を減らしたい。
式見地区

女

性

35～

39歳

213 ●
まだコミュニティが活性化しているので、凶悪犯罪が比較的に少ないと思えるか

ら。
滑石地区

男

性

55～

59歳

214 ● もっと朝の交通で取り締まりをするべき。バイクが危ない運転をしている。
中央北部

地区

男

性

45～

49歳
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居住

地区

性

別
年齢

No.

あなたは長崎市が犯罪の少ないまちであると思いますか。 回答者について

215 ●

自身が隣に住んできた独り身の高齢の方に殴られて引っ越さざるを得なかった

り、今年だけでも近所で【包丁を持ってうろつく】事件が2件あったり、犯罪では

ないですが自動車の事故(主にお年寄り)が多く、車に乗っている時に危ない

運転をしているお年寄りに遭遇して事故になりかけたりしたので、安心して暮ら

せるとは到底思えないです。

その他
男

性

35～

39歳

216 ●

現在少子高齢化で空き家、高齢者だけが住んでいる家庭など犯罪に繋がり

やすい状況が増えてきているのでまずは空き家の管理徹底をしてほしい。

また、海外からのインターン、観光客増によりおこる犯罪も心配。

中央西部

地区

男

性

25～

29歳

217 ● 子供に対する対策 茂木地区
男

性

30～

34歳

218 ●

島は、地域のコミュニティがしっかりしているので、安心して暮らすことができる。

観光客なども来るが、駐在所長さんがパトロールしているし、各機関と連携が

取れているので安心である。

高島地区
女

性

50～

54歳

219 ●

与えられる情報に限れば、少ないと感じる。

ただ、暴走族やチンピラ予備軍みたいな若者も散見されるので、安心は出来

ない。

詐欺等に対する啓蒙はあって当たり前だが、街なかの治安の観点から、警察

官の見廻り等が非常に少ない。

西浦上地

区

男

性

70歳

以上

220 ●
他県に比べ、あまりニュースで見ないような気がするため。

犯罪対策は、詐欺や誘拐、飲酒運転など。
式見地区

女

性

25～

29歳

221 ●

犯罪件数は少ない方かと思いますが、全国放送になるような悪質、非道な事

件があったので、学校教育や親の指導方法など検討する必要があるかと思い

ます。

滑石地区
女

性

45～

49歳

222 ●

新幹線をはじめとする交通網の整備により、多くの人が長崎を訪れると思いま

す。人が増えるとその分トラブルも増えると思うので地元の人と観光客との棲み

分けが必要かなと思います。また渋滞や混雑を解消するために道路整備や在

来線と駅員、窓口を増やすこと、休憩できるカフェなどを増やすことも必要かと

思いました。昨今の犯罪は、衝動的なことも多いのでストレスを減らすことも防

犯に繋がるのではないかと考えます。

中央南部

地区

男

性

30～

34歳

223 ● 凶悪犯罪は少ないと思う。
中央東部

地区

男

性

50～

54歳

224 ●
暗い道に街灯を設置する。

防犯カメラを増やす。
滑石地区

女

性

60～

64歳

225 ●
単純に人口が少ない。

犯罪率が5位をそもそも誇らしげにする意味がない。
その他

男

性

45～

49歳

226 ● 交通違反取り締まりの強化
西浦上地

区

男

性

45～

49歳

227 ● 近所との繋がり 香焼地区
女

性

60～

64歳

228 ● そこまで凶悪犯罪のニュースを聞かないから
西浦上地

区

女

性

25～

29歳

229 ●
振り込め詐欺関連かと思われる電話やメールは受信したことがあるが、それ以

外では特に近隣で犯罪被害などを聞いたことがないから

中央北部

地区

女

性

18～

19歳
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地区

性

別
年齢

No.

あなたは長崎市が犯罪の少ないまちであると思いますか。 回答者について

230 ●
空き巣や強盗対策を強化するために、街のあらゆるところに防犯カメラを設置

してもらいたいです。

小ヶ倉地

区

女

性

60～

64歳

231 ●
自分がバイクに乗っていますが最近バイク事故が多くなってきているので、町中

だけではなく郊外ももっとパトロールしたほうがいいと思います。
日見地区

男

性

18～

19歳

232 ●
青パトの活動に感謝しています

今後も続けてほしいです

小ヶ倉地

区

男

性

55～

59歳

233 ●
大きな犯罪はもちろんだが、違法駐車やポイ捨て、路上喫煙などについても厳

格化して欲しい
その他

男

性

35～

39歳

234 ● 詐欺や強盗
東長崎地

区

男

性

55～

59歳

235 ●

長崎中心部は防犯設備や人通りも多く良くなっているような気がする。しかし、

私が住んでいる街は過疎が進み上記にあったような恩恵は受けられていないよ

うな気がする。また、長崎市周辺部にも観光名所があり、そういう所の防犯対

策などもしっかりとやってほしい

日見地区
女

性

70歳

以上

236 ● なかなか難しいことではあると思いますが子供への声掛けや闇バイト
西浦上地

区

男

性

35～

39歳

237 ● 歩道が街頭がなく暗い所があるので増やして欲しい その他
女

性

50～

54歳

238 ● 公園なのでの見回りを強化していただきたいです。 日見地区
女

性

25～

29歳
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1 ● 網場の海岸線の防災対策が必要
日見地

区

男

性

65～

69歳

2 ●
マンションばかり増え、坂の町長崎が失われて行っている。

安く貸出したりして中心部の活気を取り戻してほしい。

三重地

区

女

性

65～

69歳

3 ●

外国人のためにバスや電車などの交通機関がもっと利用し

やすくなるためにローマ字や英語で行き先や時刻表を書い

てもらえたら助かります

中央北

部地区

女

性

40～

44歳

4 ● 自然を壊さないでほしいです
中央南

部地区

女

性

70歳

以上

5 ●
客船が来るので松ヶ枝公園通りは季節を問わずきれいに

していてほしい。草が見苦しい時があるので

深堀地

区

女

性

70歳

以上

6 ● 長崎に移住して日が浅いので長崎のことがよくわからない
中央南

部地区

女

性

65～

69歳

7 ●
頑張っているなとは感じます。若い人が住む長崎になると

いいですね。ご苦労様です。

西浦上

地区

女

性

65～

69歳

8 ●
おくんちは踊り町だけの祭りで長崎市、県の祭り行事では

ない。市民の税金を使用するのに疑問がある。

中央北

部地区

男

性

70歳

以上

9 ● 浜町商店街及び築町商店街の再構築
中央南

部地区

男

性

65～

69歳

10 ● ● ●

坂の上に住む人を大切にしてほしい。マンションが乱立して

いますが、坂上の家々は可能資産です。（夜景、特殊な

街並み）防犯パトロール、乗合タクシ－や小型シティバ

ス、危険な空き家等の撤去、中古の家はU,Iターン者だけ

でなく在住の市民にもオープンにして欲しい

中央南

部地区

女

性

40～

44歳

11 ● ●

特に子育て世帯が暮らしやすい街づくりをして人口流出に

ストップを。住みやすい街として話題になるくらい抜本的な

取り組みを増やして欲しい。

小ヶ倉

地区

男

性

30～

34歳

12 ● ● ● ●

まちの発展のバランス感が悪い。一か所に集中している。

かといってスタジアムシティの近隣が栄えてない。13頁から

の基本計画はまったく知りませんでした。市民の周知度が

低いと思います。新大工はファンスクエアができてから治安

が悪くなった気がします。やはり派出所がなくなったことが関

係していると思います。馬町の地下道は若い女性は不安

で通れないと思います。

中央東

部地区

女

性

55～

59歳

13 ●
新大工町周辺は午前中は買い物客の高齢者、午後は

閑散としていてもったいない

中央東

部地区

女

性

55～

59歳

14 ●
父から家と畑を相続したが自分は独身で、自分が死んだ

あとの事を思うと不安でしょうがないです

中央西

部地区

男

性

55～

59歳

15 ● ● 国道をきれいにしてほしい
琴海地

区

男

性

55～

59歳

No.

回答者について

内　　容

分類項目
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16 ●

100年に一度の大改革の今、近い将来の街並みや繁栄が期

待されます。そのための準備移行期にある現在は、長崎駅から

浦上駅までスタジアムシティ周辺を含め工事一色に染まっている

ように思われます。仕方はないのでしょうが、美しい街や通りやす

い街の姿や景観であってほしいものだと、利用するたび思いま

す。現在進行中であってもこれらの事との両立ができれば有難く

思います。例えば囲いの柵に描かれた絵、花壇やプランターの並

んだ植木や花など笑みがこぼれたり心がほっとできる物で覆う、

市民参加の大キャンバスへの作品発表等も楽しみに思えます。

中央北

部地区

女

性

70歳

以上

17 ●
観光に力を入れているが、観光地にあるお土産屋さんが

あまり魅力的でないと感じます

滑石地

区

女

性

40～

44歳

18 ●

都心部に限らずほかの市に比べて街灯の数が少なく感じ

ます。子供、女性、高齢者の安全の為もう少し増やしてい

ただきたい

中央東

部地区

男

性

55～

59歳

19 ● ● 道端の側溝が土や草で覆われ機能していない
中央南

部地区

女

性

70歳

以上

20 ● ●

元宮公園のとこの川周辺の木が電線にかかっているし伸び

放題でみっともない。きれいにしてほしい。駅や浜町周辺

ばかり整備されているので…

三和地

区

女

性

60～

64歳

21 ●
できれば道路の整備をしてほしい。アスファルトが壊れてつ

まづく。

西浦上

地区

男

性

70歳

以上

22 ●
大村湾横断橋がほしい。長崎市、佐世保市、大村市の

アクセスを充実してほしい。

琴海地

区

女

性

65～

69歳

23 ●

100年に一度の大改革？街がどんどん変わっていくのは楽

しみでもあり長崎駅など面影がなくなるのは少し淋しくもあ

ります。

西浦上

地区

男

性

65～

69歳

24 ●

地盤沈下対策スタジアムシティーなどの企業誘致を行い

労働者を増やして欲しい。半導体企業などを琴海・三重

地区などに

中央西

部地区

男

性

50～

54歳

25 ●

松山町、岩谷橋付近の道路をスムーズに流れるよう考え

ていただきたい。例えば高架道路を作ったり、信号機の見

直し、反則道路の見直し、もっと現場を観察していただき

たい。新道を作った意味が生かされていないと思います。

中央西

部地区

女

性

70歳

以上

26 ● ● 子供たちの未来を見据えたまちづくりをおこなってほしい
野母崎

地区

男

性

60～

64歳

27 ● ● ●

長崎は魅力ある素材（海産物・観光・景観・歴史など）

があるのに活かしきれていないと思います。自分が旅行した

ときに、長崎でもこういうことやったらいいのに…と思うことが

あります。すでに行われていると思いますが、他の良いところ

を視察し取り入れてもらえるといいなと思います。アンケート

内でも書きましたが銀屋町通りの一方通行に大変不便さ

を感じております。なぜあの通りだけ？意図あってのことと思

いますが、今後相互通行への検討をお願いしたいです。

中央東

部地区

女

性

55～

59歳

28 ● ●

長崎県営バスの老朽化、駅などは整備されているのに県

営バスのトイレ、売店、建物自体が古く長崎の窓口である

所を先に工事するべきなのではないか？市役所、県庁、

県警などは働きやすくなっているのに長崎県営バスターミナ

ルは長崎人として他県から来た人にとてもはずかしいと思う

中央西

部地区

女

性

60～

64歳
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29 ● ● 野焼きをやめてほしい
西浦上

地区

女

性

55～

59歳

30 ● ●

個人的には。福岡出身の為新幹線を博多まで一本化し

てほしいです。そのアクセスのよさで若者世代はすぐに行け

るなら長崎にそのまま暮らして、行きたいときに行こうという

気持ちになるため人口流出も食い止められるのではと思い

ます

小ヶ倉

地区

女

性

30～

34歳

31 ●

障害者が教育を気軽に受けられる学校・施設（知的障

害や発達・学習障害）など私立高校と公立高校を増や

して欲しい。また、障碍があっても就職できる企業を増やし

て欲しい。

深堀地

区

女

性

20～

24歳

32 ●

物言う老人（活動家、団塊世代）の言うことを聞く必要

はない。これから長く生活していく若い世代の話を聞いて

欲しい。陸上競技場を残せとかノスタルジーに付き合う必

要はない。

滑石地

区

男

性

60～

64歳

33 ● ●

市役所前電停から桜町電停に抜けるトンネル状になって

いる道路を歩行者も通れるように整備するか、付近に歩

行者用道路を作ってほしい。中島川方面から長崎駅方

面に行く徒歩ルートが現状ではいったん上の道に上って下

るという坂道を上り下りするルートしかなく、歩行困難者に

とっては大変不便。早急に取り組んで欲しい。

滑石地

区

女

性

55～

59歳

34 ● ●

長崎駅周辺にすべてが集まりすぎている。県庁・市役所・

県警・長崎署等々の跡地が有効活用されていない。浜

町が淋しい

中央東

部地区

女

性

55～

59歳

35 ● ● ●
観光に力を入れすぎ／箱物を作りすぎ／古いものを壊し

すぎ

西浦上

地区

男

性

70歳

以上

36 ●
駐車料金が高い、道路整備、気軽に行けるようにしてほ

しい

東長崎

地区

女

性

60～

64歳

37 ● ●
宝町の電停にエレベーターを設置してほしい。スタジアムシ

ティから宝町電停までの道がわかりにくく整備されていない

中央北

部地区

女

性

25～

29歳

38 ●
五島町－大波止間の並木道の植木に木の名前を貼り

付けてください

中央南

部地区

女

性

70歳

以上

39 ●

住宅の劣化の検査、調査をした方が良いと思う。水道管

や排水管、避難経路のさびの確認等、ベランダ点検、大

きな事故が起きてからでは取返しがつきません。もう何十

年も放置の団地が多いと思います。

土井首

地区

女

性

25～

29歳

40 ● ●

空き地、空き家が多すぎる。歩きにくい道が多すぎる。車

の通らない道が多すぎる。賃金が安すぎる。トイレが少な

すぎる。駐車場が少なすぎる。

中央西

部地区

女

性

45～

49歳

41 ● 交通の便を増やして欲しいです
中央東

部地区

女

性

70歳

以上

42 ● ●

自治会だけでの清掃ができない、善意だけでは無理。暗

い、ゴミを捨てていく人が増えた。手すりの劣化。階段も溝

もぼろぼろ

中央東

部地区

男

性

40～

44歳

43 ● 公共交通機関、自家用車以外の交通移動手段の充実
滑石地

区

女

性

45～

49歳
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44 ● 昔の福田遊園地のような遊園地
東長崎

地区

女

性

70歳

以上

45 ●

陸上競技場の存続を強く望みます。取り壊し絶対反対で

す。将来後悔することになる。今のままでよりよい方法があ

るはず

西浦上

地区

女

性

60～

64歳

46 ● ●
浜町アーケード周辺にマンションが多すぎる。商業施設を

増やすべき。市内の渋滞がひどすぎる。

土井首

地区

男

性

50～

54歳

47 ●
歴史ある街づくりを皆さんきれいに保つよう協力されていま

す。有難うございます。

中央東

部地区

女

性

70歳

以上

48 ●
年老いて住宅地の中の山林の処分に困っています。市か

自治会に寄付したいのですが

男

性

70歳

以上

49 ●

本当に必要な施策、施設整備を進めてほしい。住民の

意見も大事だが、全体を考えれば間違った住民意見があ

るのも事実。長崎の魅力を高めるために何が必要かどうす

ればいいかを考えながら進めてほしいです。

中央北

部地区

男

性

50～

54歳

50 ● バスの便を増やして欲しい
式見地

区

男

性

65～

69歳

51 ●

道路の白線が消えてしまっていて車線の境がなく、中央線

をはみ出してくる車もあり、少し危険を感じるときがあるので

線を引いて欲しいところが数カ所あります。

外海地

区

女

性

55～

59歳

52 ●

街中に花壇がありきれいだとおもって見ているが水やりの頻

度が少ないのかすぐ枯れていっています。税金なのだから投

入するならちゃんと育ててほしいです

福田地

区

女

性

50～

54歳

53 ● ●
花を見れるところが少ない。一年草だけでなく宿根草を取

り入れたところがないように思える

中央北

部地区

男

性

55～

59歳

54 ● ●
道路の整備も良いが市民の憩いの場を残していただきた

い

西浦上

地区

女

性

45～

49歳

55 ● ● ● 長崎はもっと歴史的資産を守り活用すべきだと思います。
中央北

部地区

男

性

65～

69歳

56

長崎駅前バス停から新幹線乗り場が遠い。駐車場（浜

町周辺）が少ない。中心部にドッグラン（無料）があると

うれしい。稲佐山は遠い

深堀地

区

女

性

45～

49歳

57 ●

さしみシティの取り組みは長崎の魚の魅力を宣伝するにあ

たってとても良い方法だと思います。私もインスタグラムを

フォローさせていただいていますが、地元に住んでいる私で

も知らないお店を知ることができてとても楽しいです。さしみ

シティの取り組みをもっとローカルテレビや全国テレビなどで

紹介されるとさらに多くの人にも知ってもらえると思います！

西浦上

地区

女

性

20～

24歳

58 ● ●

市役所本庁と出先の総合事務所・地域センターとの連

携、連絡の不足を大変感じる。旧合併町の地域への行

政サービスが悪い。目を向けてほしい。

外海地

区

男

性

70歳

以上

59 ● がんばってください
西浦上

地区

男

性

18～

19歳

60 ● ●
時代の流れで昔の街並みが消えて面影が失われ、人の

流れも変わりマンションばかり

香焼地

区

男

性

70歳

以上
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61 ● ● ●
ワシントンホテル跡地などを活用し中華街をもっと魅力ある

観光、生活の拠点としてほしい

小榊地

区

男

性

55～

59歳

62 ●
人口が減り続ける厳しい状況ですが皆で力を合わせて踏

ん張りたいですね

滑石地

区

女

性

60～

64歳

63 ● ● 南部地区の活性化
中央南

部地区

男

性

45～

49歳

64 ●

バス運行（西海～三重線）を開通してください。西彼杵

道路を開通しないと市内観光は発展しない。県営バス運

行を開始してください（小型車で良い）

琴海地

区

男

性

70歳

以上

65 ●
歩行者にとっても運転者にとっても交通渋滞がとても気に

なります

中央東

部地区

女

性

70歳

以上

66 ● ●

もっと市民、特に中小企業に対しての支援をしてほしい。

駅周辺のみ力を注いでいる印象が強い。そこから他地域

へつなげるイメージが全くできない。一部に人を集めるので

はなくいない全体を考えて取り組んで欲しい。古い文化を

活かしながら新しい取り込みを支援してほしい。

福田地

区

男

性

40～

44歳

67 ●

以前、街灯設置をお願いしましたが等間隔での設置との

ことでしてもらえませんでした。道の形状によっては暗いとこ

ろもある為、防犯上住民の希望には現状を確認して判断

していただきたいと思います。よろしくお願いいたします。

東長崎

地区

女

性

55～

59歳

68 ● ●
町が新しく変化していっているけど古い大切なものは残して

ほしい。何でも新しくなるとさびしい

西浦上

地区

女

性

70歳

以上

69 ● ● ● ●

旭大橋の歩道にエレベーターをつけてほしい。低床化をま

だしないというならエレベーターだけつけられれば金額も抑え

られるし橋もそのまま使えると思う。1人子供がいて妊娠中

であるが、階段が本当に大変。ベビーカーを持ち上げない

といけないから。せっかく長崎駅が充実しているのにそこが

残念。宝町の電停もバリアフリーでないためベビーカーが難

しい。関東から移住してきたがこのような不便があると思わ

なかった。バスも車いす表示があるにも関わらずステップで

はなく乗りにくい。

中央西

部地区

女

性

25～

29歳

70 ●

公務員ばかりではなく民間企業、子供手当ももちろん大

事ですが独身者にもみんなに平等な長崎市だともっともっ

と素敵な町になると思います

深堀地

区

女

性

35～

39歳

71 ● ●

スポーツばかりじゃなくて文化施設を新しくしたり建てたりし

てほしい。プロのオーケストラがきても恥ずかしくない、誇れ

る音楽ホールができることを望みます。

中央北

部地区

女

性

35～

39歳

72 ● ●

長崎独自の個性を生かして欲しい。ヨーロッパやカナダ等

のローカルの都市を見学し、いいところは取り入れた方がい

い。今は中途半端

中央西

部地区

女

性

70歳

以上

73 ●
昔に比べいたるところに野良猫が多く道路にフン害等が多

く困っています

中央南

部地区

男

性

65～

69歳

74 ● ● ●
タバコやポイ捨て禁止の美観地区についてもう少しアピー

ルしてほしい。観光地として毅然とした態度を示して欲しい

中央南

部地区

女

性

45～

49歳

75 ●
私の地域には医療機関がなく店も少ない。高齢者にとっ

て不便を感じます。（戸町

中央南

部地区

女

性

70歳

以上
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76 ●

燃えるゴミを減らすため有機物の分別を！有機物は自然

にかえす！ゴミの出し方（例：水仙の葉を市の燃えるゴミ

の袋で出す）いかがなものか？

伊王島

地区

男

性

70歳

以上

77 ●

長崎市はとても住みやすくいい街だと思って居りますのでこ

れから先もますますいい街になっていくようにつとめて欲しい

と思って居ます。

中央西

部地区

女

性

60～

64歳

78 ● ● ●

町づくりをもっときちんと考えて行ってほしい。車が混んで困

るように街を作ったり不便になるように高齢者や障碍者が

困るようなことになってしまっているのできちんと考えて街づく

りをしてほしい。文化を大事にして欲しい

滑石地

区

70歳

以上

79 ● ● ●

新しい文化ホールが市役所跡地に必要なのかわからな

い。アンケートの回答項目が多いので簡素化した方がいい

と思います

中央北

部地区

男

性

30～

34歳

80 ● ● ●

松山陸上競技場の件は非常に残念でなりません。街並

みが都心化するのもいいですが、日常を穏やかにのんびり

過ごせ気兼ねなく散歩できたりする憩いの場をなくさないで

ほしいです。今にも崩れそうな空き家が数軒あります。応

急処置はされているが台風などの災害があった時は近隣

のお宅は安心して過ごせない難しいことかもしれませんが

対策をとってほしい

西浦上

地区

女

性

55～

59歳

81 ● バスの本数を増やして欲しい
東長崎

地区

女

性

50～

54歳

82 ● ●
観光資源はあるので見せ方などを考えてもっと魅力ある街

にしてください

中央東

部地区

男

性

50～

54歳

83 ● ●

足腰が悪い人、障害がある人にとってとても生活しづらい。

駅前など開発するにあたってこのようなところをもっと考慮し

て欲しかった。行き当たりばったりで紙面上でしか考えてな

いのではないかと非常に残念。もっと市民によりそうように

本気で取り組んでほしい。

茂木地

区

女

性

40～

44歳

84 ● ●
公園の遊具が少なく殺風景、外で子供と遊びにくい。稲

佐山公園のトイレが不衛生で悪臭が強い

女

性

35～

39歳

85 ● ●
松山陸上競技場は被爆者の御霊が眠る聖地です。静か

に保存してください。

中央西

部地区

女

性

70歳

以上

86 ● ● いのしし対策をして欲しいです
式見地

区

女

性

70歳

以上

87 ● ●
市役所なのに駐車場割引がない。新庁舎は長崎らしさが

まったくない

滑石地

区

女

性

60～

64歳

88 ● ● ● ●

防災放送が聞こえない・除籍んや補助金（医療・リサイク

ル・ゴミの減）の増額、観光地の無料化、歩道整備、市

民の声を聞き取り

中央西

部地区

女

性

50～

54歳

89 ●

子供たちが安心して暮らし、子育てが楽しいと思えるような

長崎市にしていって欲しいです。子供たちが増えていきます

ように！老後、今後が心配です

東長崎

地区

女

性

35～

39歳

90 ● ● ●

箱物は必要以上に建設されているが道路整備が遅すぎ

る。どうにかならないものでしょうか。遊休農地の活用を積

極的にやってもらいたい。イノシシ被害にあっている。このま

までは農業者は作物も作れない。助けてください。

茂木地

区

男

性

60～

64歳
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91 ●

年齢的に（85歳）一人で外出することがしづらくなり、長

女が近くにいてとても優しく、一週間に一回は会います。本

当に県外から来て友達ができません。図書館にはお世話

になっています。病院もです。

東長崎

地区

女

性

70歳

以上

92 ● ● ●
長崎の地形、斜面地に建つ住宅を整備することで空き家

対策の一助になると思います

中央南

部地区

女

性

70歳

以上

93 ●
二度書きますがミニバイクのマナーが悪すぎます。長崎市か

らアナウンスできるのではないでしょうか？

西浦上

地区

男

性

45～

49歳

94 ● ●

障害者が将来親がいなくなっても生きていけるような施設

が増えると良いと思います。サポートする人が増えたり、病

院や医師の充実。

西浦上

地区

女

性

40～

44歳

95 ●

思いやりによる支え合い社会の形成。苛人、加害者、殺

人者などを発生させない組織を確立して推進しては如何

ですか

滑石地

区

男

性

70歳

以上

96 ● ● ●

農業をされる方が年々減少し、使われてない畑が多いの

でせっかくきれいな海（脇岬）があるので海の見える丘を

作ってコスモスやヒマワリなど植えて観光客を増やして欲し

いです

野母崎

地区

女

性

60～

64歳

97 ●

後継問題で病院や歯科などの減少に困っています。仕方

ないのかもしれませんが長崎南部にもっと皮膚科や整形

外科などの病院がほしいです。これ以上病院がなくなりま

せんように

三和地

区

男

性

50～

54歳

98 ● ● ●

長崎全体の賃金を上げ、若者の流出を防ぎ、増え続ける

高齢者が住みやすい町づくり、その高齢者を支える介護、

看護職の優遇を考えてほしい

中央北

部地区

女

性

55～

59歳

99 ● ●

新幹線を乗り換えなしにしてほしい。道がベビーカーで歩く

には危険なところが多い。白線しか引いてない道の歩道側

に電柱があってベビーカーには道路に出てないと通行でき

ない。車いすも通れない。

中央西

部地区

女

性

40～

44歳

100 ● ●
空き家問題・家の密集地の道路を検討してほしい（緊

急車両が通れない）

西浦上

地区

男

性

70歳

以上

101 ● ● ● ●

100年に一度の大改革という割に住民にとっても観光客

にとっても不便な長崎駅周辺。無計画すぎると思う。スタ

ジアムシティと稲佐山のロープウェイ延伸をなぜ行わないの

か理解できません

日見地

区

女

性

55～

59歳

102 ●
広報ながさきを全世帯に配布してほしい。市役所の仕事

がわかると思います

三重地

区

女

性

60～

64歳

103 ● ●

私が自治会を運営していたころ、子供も多く会員も若く元

気でした。階段上りも苦にしていませんでしたが、高齢化し

子供は便利な場所へ移り空き家が多くなりました。要望は

上部に道が欲しい。車が通るようにしてほしい。との声が重

なり自治会役員も苦しんでいます。助勢がほしいです。生

きているうちに改善された状況を見たいです。本件市役所

へ申請済み、なんとかなりませんか。

中央西

部地区

男

性

70歳

以上

104 ● 町に活気が出てきたと思う。このまま継続を
中央北

部地区

男

性

60～

64歳
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105 ●

長崎市だからできる町づくりを推進してもらいたい。多様な

考えや価値観を持った人が多く大変でしょうが、市の職員

に期待していますのでチャレンジしてほしいです頑張ってくだ

さい

中央北

部地区

男

性

50～

54歳

106 ●
長崎市の為に色々な取り組みをしていただいていて感謝し

かない

中央南

部地区

男

性

55～

59歳

107 ●
税金を無駄に使わないでもらいたい。工事等も本当に必

要なものだけにしてもらいたい

土井首

地区

男

性

35～

39歳

108 ●

普通車、タクシーが入らない道の周辺には高齢者が多く

不便を感じている人の声を聞く。軽タクシーの数を増やす

ようタクシー会社にお願いしてほしい。

中央北

部地区

女

性

70歳

以上

109 ● ●

住んでみて気になった所もいくつかあって、それをお願いした

くてペンをとりました。道路がでこぼこしていてとても悪いこと

です。主人と二人で稲佐山に行ったのですが、トイレにがっ

かりしました。トイレは観光地ではとても大切な場所です。

トイレがきれいでないと二度と行きたくなくなります。稲佐山

のレストランに行ったのですが、建物の古さに比べて料理が

高く、これなら駅近くのホテルの方がきれいだと親戚の者と

そちらに行きました。稲佐山の魅力が存分に発揮されてい

なくてとても残念です。若い人たちが何度でも行きたくなる

場所にしていただきたいです。また、観光地回りの川沿い

はとてもきれいなのですが、その他の場所は草が生い茂っ

てもう少しどうにかならないかな？と思ってしまいました。

西浦上

地区

女

性

65～

69歳

110 ● ● ●
公園などに行っても木が生い茂っているためせっかくの景観

が台無し

中央南

部地区

女

性

65～

69歳

111 ● ●

松山陸上競技場の移転に大大反対です。一度見てくだ

さい。学生、老人、みんなできれいに使っています。交通の

便もよい

滑石地

区

女

性

70歳

以上

112 ● ●
障碍者用トイレが少ない・雨宿りする場所、憩いの場が少

ない

中央北

部地区

女

性

18～

19歳

113 ● ●

身体も悪く今住んでいる地区が年とともに歩くこと不自由

になり車も通ってなく先々不安の方が多くなります。少しで

も車が通れるよう道路を車が通れるようになればといつも

思って居ます。

中央西

部地区

女

性

65～

69歳

114 ● ●
地域包括センターを利用するときのバスの便が悪いところ

が指定になっている

中央北

部地区

女

性

70歳

以上

115 ● ●

高齢者になり機器の操作がうまくいかないので困っていま

す。スマホなどの講習会など市で開催されると皆さん喜ば

れるのかも？交流の場にも。防災なども同時に話されると

友好の可能性増えると思います

中央南

部地区

女

性

70歳

以上

116 ● ●

長崎スタジアムシティの開業など一部の人にとっては楽しめ

るようになったのかもしれないが暮らしている人にとっては暮

らしにくくなっている。時代の流れで仕方ないことなのかもし

れないが平和でのんびり生活できる環境がなくなりこれから

歳を重ねるにつれ不安を感じている

茂木地

区

女

性

55～

59歳
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117 ● ●

粗大ごみの出し方がHPを見てもよくわからない。民間業

者にいつもお願いしている。転勤族で粗大ごみは引越しの

都度出るのでもう少しわかりやすくしてほしい。今はマイナン

バーカードが認知されているが転入の時に案内があったか

もしれないがもう少しちゃんと更新しないと手数料がかかる

など説明して欲しかった

中央北

部地区

女

性

50～

54歳

118 ● 交通機関が少ない、自家用車がないと不便
琴海地

区

男

性

70歳

以上

119 ●
市役所からの防災連絡が聞き取れないので聞きやすくして

ほしい

土井首

地区

女

性

70歳

以上

120 ●
観光へ力を入れている一部でも若い子育て世代が安心

して生活できるまちづくりをして欲しい

中央南

部地区

女

性

50～

54歳

121 ● 人口、若者をもっと市へ定着させる対策をしてほしい
土井首

地区

男

性

65～

69歳

122 ● ●
長崎駅に不満。アミュに隠れて駅自体が小さく、しかも工

事を早く済ませてほしい

西浦上

地区

男

性

70歳

以上

123 ● 滑石支所の方々にはよくしていただいて感謝しております
滑石地

区

女

性

70歳

以上

124 ● ●

旧市街地に高層マンション等が次々と建ち、昔の街並み

が消失され歴史的な建物がなくなり近代化されるのは観

光資源の損失です。残しながらの開発に取り組むべきだっ

た

中央南

部地区

男

性

70歳

以上

125 ● ウォーキングが可能な場所を多く作ってほしい
西浦上

地区

男

性

70歳

以上

126 ● ●
外海地区は自家用車の利用、運転が出来ない人が病

院や買い物に不便（交通手段）を感じているのでは

外海地

区

男

性

70歳

以上

127 ● 女神大橋通行料をなくして欲しい
小榊地

区

女

性

35～

39歳

128 ● ●

私の住む地域は高いところに住む人は中心地へ出たりし

て家を放棄している。だんだん住む人の数は減りました。町

内会へ参加する人も減っており。負担が多くなっている

中央東

部地区

男

性

70歳

以上

129 ● ししとき川沿いを氾濫しないように工夫してほしい
中央東

部地区

女

性

70歳

以上

130 ● ●

出島から茂里町付近までは発展しているが浜町アーケー

ドはだんだん寂しくなっている。コーヒーショップやドラッグスト

ア以外を誘致してほしい

土井首

地区

男

性

60～

64歳

131 ● ●

人口減少の中高齢者だけの世帯が増え、お互いのつなが

りが少なくなっているので集まって話をするコミュニティが数カ

所あると活気が生まれてくると思う

西浦上

地区

女

性

70歳

以上

132 ● 仕事がない
福田地

区

男

性

50～

54歳

133 ●

市民の皆様が様々な生活スタイル・健康状態・身体状態

に関わらず希望すればそれが叶えてもらえる、行動できるま

ちづくり、幸福を感じられるまちづくりをお願いします

中央北

部地区

女

性

65～

69歳

134 ● ●

市民の暮らしに直結しない商業施設や公共施設が駅周

辺に集中し他の地域がどんどんさびれ長崎らしさが失われ

てゆく気がします。そういう「まちづくり」に疑問を感じます

中央南

部地区

女

性

60～

64歳
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135 ● ●
住宅が密集してきて昔からの鬼火とかができなくなりまし

た。少子化もあります

三重地

区

女

性

70歳

以上

136 ●

保育園に入れないかもしれないという不安があるので改善

していただけると子育てしやすいまちになると思います。産

後ケア等は充実しているのでとても助かっています。子供を

産み育てやすいまちになることを願います。

東長崎

地区

女

性

30～

34歳

137 ● 長崎駅から電停が遠い
滑石地

区

男

性

45～

49歳

138 ● ●

水道管が古くなりあちこちで道路の漏水が発生します。水

道管の交換はお考えでしょうか？少しずつでも交換をお願

いします。

小榊地

区

女

性

70歳

以上

139 ● ● ●
人口流出が激しく税収も減っている。ハコモノの建設や建

て替えは反対です。

香焼地

区

女

性

50～

54歳

140 ● ● ●

県外へ出ている友人が久しぶりに帰省した際、「若い人の

質も落ちたね」と言っていました。もっと若い人が中心に小

さい子～年配の方まで楽しめる事があれば、人と関わる

キッカケがあれば意識は変わってくるのではないでしょうか

福田地

区

女

性

25～

29歳

141 ●
アンケート結果を集めただけで終わらず次につなげていける

ようにしてください

滑石地

区

女

性

50～

54歳

142 ● ● 花や緑が多い街づくりをしてほしいと思います
土井首

地区

女

性

65～

69歳

143 ● ●
バス停から駅まで遠いので、お年寄りや車椅子の方のため

動く歩道をつけてほしい。以前はすぐ行けたので

三和地

区

女

性

70歳

以上

144 ● ●

市役所、17時以降夜遅くまで多数階照明がされているがそれ

ほど業務がはかどらないのか？市道に限っても凸凹が多く放置さ

れたままで歩きにくい。水撥ねもあり、また水たまりも改善されな

いまま。ししとき川～中島川のバイパスライン接続による中島川

側の大雨時、増水時におけるそれ以前とのキャパシティ担保は

何％減したのか？個別対応のリハビリ施設の設置拡充はなぜ

なされないのか？Ｂ型Ａ型への誘導のみに偏っている。回復よ

りがある方のリハビリはせずに無視無策での放置なのか？リハビリ

中途での就業の方が社会負担が大きく経年されていくと社会人

構造の質の劣化となると考えられるがどうか？浜町再開発準備

組合の進捗状況の報告を求めます。この8年間の市や町の経

費もかけているわけだからな。どうなっているのか？

中央西

部地区

女

性

35～

39歳

145 ● ● 商業主義、箱物依存に頼りすぎ
西浦上

地区

男

性

70歳

以上

146 ● 学生としては物価だけ何とかしてほしい
中央北

部地区

男

性

20～

24歳

147 ● バスの本数が減っている。だんだん不便になる
中央南

部地区

男

性

70歳

以上

148 ●
バスでは不便なためタクシーになってしまう。行き止まりをな

くすべき

中央南

部地区

女

性

60～

64歳

149 ●

さしみシティのアピールがよくわからない。三重の魚市が遠

すぎる。魚県にしてはアピールしにくい。もっと新鮮な多くの

魚をスーパーでみたい。

中央西

部地区

男

性

70歳

以上
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150 ● ● ●

観光に力を入れたいのなら必ず新幹線を博多までつなげ

ること。仕事で県外の人と話すことが多いがただでさえ長崎

は遠いのに途中乗り換えとかあり得ないと言っていた。山口

県の人だったが名古屋に行く時間と１時間ぐらいの差しか

ないと言っていた。

土井首

地区

男

性

30～

34歳

151 ● ●

若い時は病院などあまりかからなくてもよかったのですが年

齢を重ねると病院を探すのが大変です。私が住んでいると

ころは不便です

西浦上

地区

女

性

70歳

以上

152 ● ●

最近マンションばかり建つのが気になる。人口は減っている

のに空き地があればすぐにマンションになってしまう。街の景

観としていかがなものかと思う

滑石地

区

女

性

65～

69歳

153 ● ●

長崎市ならではのまちづくりの努力はうかがえて町としての

好感は良いと思う。そこに日本で魅力あるまちづくりが出来

たらいいなと思います。そのための県民の協力も声も必要

だと思います。もっとアイディアを自由に出せる場所があれ

ばいいと思います

中央南

部地区

女

性

50～

54歳

154 ● バスの台数が減りどこに行くにも時間がかかります
西浦上

地区

女

性

70歳

以上

155 ●

交差点の信号の点灯時間を見直して欲しい。交通量が

多いところでの右折するための右折転倒時間が短すぎると

ころが多い

東長崎

地区

男

性

45～

49歳

156 ● 将来に希望が持てるまちづくり
滑石地

区

男

性

70歳

以上

157 ● 代行タクシー代が高いのでカプセルホテルを作ってほしい
式見地

区

男

性

45～

49歳

158 ● 市街以外にももっと目を向けてください
式見地

区

女

性

70歳

以上

159 ● ●

いじめがあると、いつもいじめられる方ばかり話題になります

が、いじめる方も問題があるのではと思います。保護者の

方も毎日自分の子を見ていると様子がわかると思うんです

が、勉強さえ出来ればそれでいいんでしょうか。世の中変わ

りましたね。

中央南

部地区

女

性

70歳

以上

160 ● ●

子供支援も大切だが、高齢者支援も必要。家族が世話

をするとなると仕事を辞めなくてはいけない。介護をしなが

ら働ける環境が必要。相談窓口など複雑でどこに相談す

るのかわかりにくい。街灯が少なく民家も少ない地区は夜

遅くなる仕事は難しい。高齢の親は選挙会場へ行くのに

毎回タクシーを利用。乗合バスがあると助かる

伊王島

地区

女

性

55～

59歳

161 ● ●
外出がしにくくなった高齢者にとって街路樹が紅葉する直

前に切ってしまわれるのはとても残念

東長崎

地区

女

性

70歳

以上

162 ● ● ● ●

街灯を増やし道路の整備。交通の利便性、最終便が早

すぎ、夜の飲食店など行けない。最後の被爆地、平和と

市長は話されますが、今後同じようなことがあった場合シェ

ルターや地下道もない長崎被爆地だからこそそういう整備

を先頭に立ってやるべきではないでしょうか。サービス業をし

ていますが観光客に「お店が閉まるのが早すぎる」と多々

言われます

土井首

地区

女

性

50～

54歳
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163 ● ● ●

子供の遊び場が少ない。商業施設に入っている店舗が同

じでつまらない。長崎はとても歴史の深い町ではあるが、子

供大人で遊べるところがとても少ない。観光客の人も言っ

ていましたが観光には向いているけど住むには退屈だと言

われていた。長崎市の事ではないが長崎空港をもっとキレ

イにしたらいいと思います。長崎駅周辺の駐車場が少なく

て高い。新幹線を佐賀止まりにしないで東京やその先まで

行けるようにしてほしい。まわりの年配の方は子供さんがい

る所の保障はたくさんできているけどお年寄りの方の保障が

少ないと言われています。

中央東

部地区

女

性

50～

54歳

164 ● ● ●

地球温暖化や脱炭素など非科学的なことはやめてくださ

い・坂や階段など高齢者はかなり難しい問題と思う・長崎

駅と電停とバス停が離れすぎています・体が弱く移動がつら

すぎます・JRを元の位置に戻してください・反対派がいたの

になぜ新幹線を作ったのですか

中央北

部地区

男

性

40～

44歳

165 ● ●

昔はどこからでも港が見えるきれいな街だったのが、高層マ

ンション等の建設により景観が悪くなった。


ビルの高層化をやめてほしい

中央南

部地区

男

性

50～

54歳

166 ●
交通が不便なので、バスや電車が通る場所、本数を増や

していただきたい。

香焼地

区

女

性

40～

44歳

167 ● ●

郊外でも交通量が多い場所は、道路の拡張などの整備

を行ってほしい。歩道が狭く、危険を感じます。

老朽化している空き家が多く、長年放置されているので、

持ち主に責任を持って管理するよう指導してほしいです。

福田地

区

女

性

45～

49歳

168 ●

新しい道路ができると言いながら、5年以上延期になるな

どはやめてほしい。

通学路の安全確保に尽力してほしい。少し工事すれば

もっと安全になりそうなところもある。

中央北

部地区

女

性

40～

44歳

169 ●
浦上川周辺（稲佐橋～下大橋）の交通状況を改善し

て欲しい

中央北

部地区

女

性

45～

49歳

170 ● ●

道路整備をもっと伸ばして頂きたい!

ガソリン価格が他県に比べ高い。

ガス、水道料金が高い。

二輪車特に原付バイクのマナーの悪さは日本一だと思う。

東長崎

地区

男

性

50～

54歳

171 ● ● ● ●

長崎市役所跡地のホールは必要ないと思います。

市民会館があります。必要なら市民会館を改修してくださ

い。

学校が合併され供達は山の中へ通学させられます。しか

し、交通機関は減便車での送迎は不可

真っ暗な山の中を登下校する不安

子供達が安全に通いやすい環境を考えると街の中に学校

を作る方がこれからは良いと思います。共働きで街へ出てく

る親も子供と一緒に登下校できます。マンモスになる覚悟

で大きく環境の整った学校を作ってほしいです。

中央南

部地区

女

性

40～

44歳

172 ●
長崎のまちづくり頑張ってください！

自分も生活を見直し、まちづくりに貢献したいです！

東長崎

地区

女

性

18～

19歳

173 ● 景観は余り変えないで欲しい。
伊王島

地区

男

性

45～

49歳
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174 ●

子育て世代のお母さん達は、働く人が多く、そしてとても忙

しいです。

これから次の世代を担う子ども達が、自分の地域で、家族

に限らず、守られてるなぁ…と感じられ、愛されてると感じら

れる場、人が１人でも多くなれば、輪がもっと広がっていくと

感じます。お母さん達が、１人でたくさんのことを担ってがん

ばってるなぁ…と、子育て真っ最中の私は感じます。

子育ては、１人ではできないことだからこそ、忙しい中で

も、周りとの繋がりが苦手な人も、子どもが楽しいと取り組

むことには、全力になって参加できるので、楽しそう！と思

えるような、イベントだったり、体験がこれから、もっと増えた

らいいなぁと思います。　ママが笑顔だと、子ども、家族も笑

顔になって、町全体ももっと明るくなる！

東長崎

地区

女

性

40～

44歳

175 ● ● ●

長崎の良さを感じられるまちづくりをしてほしい。


経済の成長が感じられるものへの誘致とか 製造業への誘

致を盛んにしてほしい。

中央南

部地区

女

性

70歳

以上

176 ● ●

長崎バス白木バス停を利用しているのですが、歩道がなく

いつも怖い思いをします。狭い道で仕方がないとは思いま

す。小島中、小島小の子たちの通学が心配です。

中央東

部地区

女

性

30～

34歳

177 ● ● ● ● ●

建設中の長崎駅近くを通ると、福岡の博多駅を見ているようで

した。莫大な予算が費消され相当な維持費も見込まれるでしょ

う。また令和７年から予定される道路拡張など長崎の町は変わ

りつつあるがそれなりの消費しかないのに必要性を感じません。

一方、農業問題があります。50年前当時の農林省では食料

不足が見込まれるため緑計画が進められ、長崎県が食料生産

地にふさわしいとされましたが緑計画は忘れ去られました。しかし

近年の天候や、乱開発が自然環境を破壊し食糧の生産が減

少しています。漁獲量は年々減少しています。自然の恩恵での

み人間は生きていけるという真実を忘れています。私たちが無意

識に吸っている酸素は樹木のみしか供給できないのに不必要な

道路をつくるため樹木を切っています。自然環境の恩恵を受け

るためにも環境を守らなければなりません。

その他
男

性

70歳

以上

178 ● ●

道路沿いにある歩道の雑草が伸びていると、車で右折や

左折する時に雑草で走行車が見えにくいので刈る回数が

増えればと思います。

道路のマンホールが飛び出ているところの段差をなくしてほ

しいです。

中央東

部地区

女

性

55～

59歳

179 ● ●

高齢者の運転免許返納に力を入れてほしい

坂のまち長崎独自の、免許返納したくなるサービスの実現

をしてほしい

痛ましい事故が起こってからでは遅い！

中央東

部地区

女

性

50～

54歳

180 ● ●

町中に座る場所と緑を増やしてほしい

原爆に頼る観光地長崎はもういらない　海の美しさで観

光客をよんでほしい　　そのための水上飛行機、ヘリコプ

ター、富裕層向けホテルがあると良いと感じる

中央北

部地区

女

性

50～

54歳

181 ● ●

長崎は素晴らしい文化と文化遺産があるので、もっと上手

く活用して観光客が訪れたいと思うような街になってほし

い。個人的にはランタン祭りが好きなので、中華街一帯だ

けでも、フォトジェニックなスポットが常にあったらいいなと思

う。

小ヶ倉

地区

女

性

45～

49歳
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182 ● ● ●

市役所に、健診で呼ばれて行くのに駐車場代がかかること

が不満。バスや電車は子連れで乗りにくい。車は駐車場

代だけでなく維持費もガソリン代もかかっていて、駐車場代

がタダになったから公共交通機関を利用した人より優遇さ

れているということにはならない。市役所は市民に開かれて

いるべきで、交通が不便なところから来る人のためにも、用

事で来た分は無料にしてほしい。健診という、絶対に行か

なければならない用事で駐車場代がかかったことが、たった

１、２回のことでも、子育てに冷たい街だという印象になっ

てしまう。

西浦上

地区

女

性

45～

49歳

183 ● 色々な媒体での情報発信を願います
中央南

部地区

男

性

50～

54歳

184 ●

道路の整備、せめて白線の引き直しをお願いします。県

道については県への要望をお願いします。白線が薄くなり、

道もガタガタになり大変危険です。

その他
男

性

50～

54歳

185 ● ● ●

無駄な箱物や文化施設などをこれ以上作らなくて良い。

市役所跡地に絶対要らない。民謡団体が1日でも早く

作った方が良いというニュースを見てがっかりした。

未来の子供達への投資はしないのか。

ジャパネットは考えているが、行政は何もしない無能の集ま

りか。行政は市民から税金を吸い上げて、むだ遣いするた

だの税金泥棒だと感じる。

西浦上

地区

男

性

40～

44歳

186 ● 渋滞を緩和して頂きたいと思います。
三重地

区

男

性

18～

19歳

187 ● ● ●

家賃が高いのでマンション購入したいが、マンションも高い。

人口少なくなるのを考えると高い状態では買いにくい。

かといって車が入らない坂の安いリノベーション一軒家は住

めれないので困ります。

子供が遊べるような浜辺や山や畑が、子供小さくても一

緒にいけれる場所をまとめて教えて欲しい。

中央南

部地区

女

性

35～

39歳

188 ● ● ●

民間（ジャパネット）に頼るのは仕方ないが、縛りのない

協力金を支払うべきだと思う。

「長崎市」には若者転出を止められないと思う。公務員の

限界を感じる。成果をあげなくても給与の心配は要らず、

最低限の仕事をこなせばいいだろうと思うのは、ある意味、

当然だろうから。民間に委嘱すれば、活性化する部署も

多いと思う。意識改革を口にするのは簡単だが、ジャパ

ネットがやっているようなことが「長崎市」には絶対にできな

いと思う。

自分たちの本部（長崎市役所）を不相応な立派な建

物にする以前にすべきことがあったのでは。

長崎市のまちづくり、というアンケートも「長崎市」のやってい

る感をアピールするためのものではないことを信じたい。

中央南

部地区

女

性

55～

59歳

189 ●
文化財の保護などについては県と協力し、専門家のご意

見も踏まえてしっかりとやって欲しい。

中央北

部地区

男

性

50～

54歳

190 ● 交通の便を良くしてほしい
中央北

部地区

女

性

30～

34歳

191 ● 若者が他県に出ない街にしてほしい。
中央北

部地区

男

性

45～

49歳
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192 ●
どうでもいい道路を整備せずに渋滞解消に真剣に取り組

んでほしい。
その他

男

性

35～

39歳

193 ● ● ● ●

観光を謳いながら、政治は貢献していない。長崎は、そう

いう政治家が育たない土壌なんだと諦めている。

新幹線もしかり、道路事情もしかりで政治力の未熟さに

他ならない。軍艦島など元々存在したものに頼る観光で

あり、新しく創り上げたもので活気づかせる知恵もない。

現状では、新幹線のない佐世保の方が博多までは直通

で楽だし、街のアピールも上手いと感じる。

企業に人を集める力がないために人口は流出し、留まる

気配さえない。街作りで就業人口が増やせると考えられな

いか。

西浦上

地区

男

性

70歳

以上

194

観光客の皆さんが満足出来るような観光地（物、食事

その他）になるよう若い人、一般市民の方のアイデアを募

集等新たな取り組みをお願いしたい

バス停やバス、電車の表示に英語を追加していただきたい

三重地

区

女

性

50～

54歳

195 ● ●
朝の渋滞緩和が希望。遊ぶ施設を作って欲しい（遊園

地など）

滑石地

区

女

性

45～

49歳

196 ● 長崎から新幹線で大阪まで行けるようにしてください。
中央南

部地区

男

性

30～

34歳

197 ●

　居住にかかる費用が高いので、対策をお願いします。

就労先の開拓をしないと、若者の給料をいくら上げても効

果はないと思います。

中央東

部地区

男

性

50～

54歳

198 ● ● ● ● ●

　スタジアムシティに対して長崎市は、もっと前向きに提携して街

づくりをしてほしい。スタジアムシティが傾くと長崎も傾きます。　浜

の町界隈についても、昔ながらのよさを残しつつ再開発が必要だ

と思う。

　新幹線を早期に福岡まで乗り換えなしで行けるようお願いしま

す。　滑石の道路工事はいつ完成するのでしょうか？計画から

20年はたっています。

　小中学校の加配教員や教育支援員を増やしてほしい。地方

だからできる教育体制があると思います。教育現場をよくしない

と子どもは増えません。高齢者が人口に占める割合が多いた

め、予算もそちらに多く回るのはしかたありませんが、こどもを育て

る環境を他地区より優位にしないと、若い人は住もうと思いませ

ん。子どもを産んで育てたいと思える街にしていきましょう。

滑石地

区

女

性

60～

64歳

199 ● ●

進学や就職で人口が流出しないよう、大学の学部や就

職先がもっと魅力あるものになってほしい

長崎をもっとアピールして、他県からの移住や企業誘致に

繋げてほしい

中央東

部地区

女

性

50～

54歳

200 ● ●

JRの岩屋踏切から光晴会病院へ行く道が歩道や横断歩

道もなく，狭くて危ないからどうにかしてほしい。

精霊流しのときに，爆竹の箱を道に捨てないように徹底し

てほしい。捨てるのであれば，後日しっかりと拾ってほしい。

中央北

部地区

男

性

20～

24歳

201 ● ●
交通環境改善。

知事の問題解決
その他

男

性

45～

49歳

202 ● 松山のスポーツ施設の現状に近い内容での再開発
中央北

部地区

女

性

18～

19歳

203 ●
斜面地の住宅の外観を統一して魅力ある景観になるとい

いと思います

小ヶ倉

地区

男

性

55～

59歳
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204 ● ●

古くから長崎の景観を彩ってきた建物、町家等、耐震性

等いろんな問題点もあると思いますが残していってほしいと

思います。

中央南

部地区

女

性

65～

69歳

205 ●

観光客の満足より、住民が満足できる街にしてほしい

駅前も魅力的にはなったが、人が置いて行かれている感じ

がする

東長崎

地区

男

性

55～

59歳

206 ● ●

田舎に行けば行くほど上記のような自治会が多くあるよう

に感じます。ほんとに長崎市を活気溢れる良い街にしたい

と思うのであれば、もっと市の方々はそういう自治会に対し

て監督責任等があるのではないですか。より良いまちづくり

をするためには一人一人が自分の地域のためと思って動け

るような自治会を作ってほしいと思います。自治会が崩壊

しているから、長崎市のことをよく思えないのだと思います。

自治会の活動に市役所の方が入り込むことで良くなったり

することが多くあるのではないでしょうか。私も今後も住み

続けたいと思っているので、住み良いまちづくりをしていきた

いとも思っています。しかし間違った方の意見の中で何かを

しようとしてもできません。何のために自治会があるのか。

市役所は責任ある立場で自治会の運営を見定める必要

があるのではないでしょうか？

日見地

区

女

性

70歳

以上

207 ● 若者が楽しめる場所をもっと増やして欲しいです。
中央南

部地区

女

性

18～

19歳
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